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Oderský 
zpravodaj

Informace z radnice
Měsíc duben je úspěšně za námi, připravil nám opravdu aprílová překva-

pení. Doufejme, že květen už bude mnohem stabilnější alespoň co se po-
časí týká.

V současné době probíhá v Muzeu Oderska výstava o podniku, který je 
s většinou Oderáků velmi úzce spjat - Optimitu Odry. Rozhodně doporuču-
jeme ke shlédnutí – více uvnitř Zpravodaje.

V měsíci květnu, který je zároveň maturitním měsícem, mnohdy už s vý-
sledkem – předáním maturitního vysvědčení, proběhnou na našich střed-
ních školách slavnostní akce spojené s tímto významným aktem. Blahopře-
jeme všem úspěšným maturantům a věříme, že přispějí v budoucnu svým 
dílem v různých odvětvích v naší zemi. Těm neúspěšným držíme palce 
v náhradním termínu.

Ještě krátce k uplynulému měsíci. Opět nás trochu pozlobila řeka Odra, 
pravděpodobně si nepřímo vyžádala lidský život. V době vydání tohoto 
zpravodaje se pohřešuje občan z Jakubčovic nad Odrou. Nabádáme proto 
všechny občany k opatrnosti, velká voda je nevyzpytatelná a i když naši 
hasiči odvádějí velký kus práce v oblasti preventivních dohledů nad sta-
vem řeky a Městská policie rovněž preventivně „hlídá“ kolem toku řeky až 
po Klokočůvek, je na každém z nás uvědomit si toto nebezpečí. V násle-
dujících měsících může kdykoliv dojít vlivem přívalových dešťů ke zvýšení 
jejího stavu, proto buďme opatrní. Na stránkách http://app.pod.cz/portal/
SaP/cz/pc/CelkovaMapa.aspx můžete přímo sledovat stav průtoku v na-
šem městě a tím být alespoň trochu informováni.

V dubnu proběhly zajímavé akce, které jsou však detailně popsány uvnitř 
Zpravodaje, proto jen krátké upozornění na článek o sympoziu o řece Odře.

Květen je měsícem, ve kterém se v naší přírodě rodí nejvíce mláďat. Většina 
z nich je velmi plachých, proto je míjíme, aniž bychom si jich všimli. Přesto je 
pro ně stresující potkávat volně pobíhající psy. Mějte prosím s nimi soucit a 
pejsky voďte na vodítku. Toto platí i v následujícím měsíci, kdy už je mnoho 
mláďat v pohybu a mnohdy lákají svým milým vzezřením k pohlazení. Jak 
už ale bylo zmíněno v minulém zpravodaji, jen jim tím ublížíme.

Přejeme všem krásné jarní dny a pohodový odpočinek ve voňavé přírodě.
vedení radnice
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 16. března se konala 

56.  mimořádná schůze Rady 
města Oder. 

Rada schválila zveřejnění záměru pro-
deje části pozemku parc. č. 1520/58 
v  k.  ú. Odry o výměře cca 17 000 m2 
(průmyslová zóna) za těchto podmínek:
•	 kupující vybuduje na pozemku vý-
robní halu pro drobnou výrobu v soula-
du s  platným územním plánem města 
Oder s předpokladem uvedení do pro-
vozu nejpozději do 30. 12. 2018; pro za-
mezení spekulace s pozemkem bude 
zřízeno předkupní právo prodávajícího 
jako právo věcné, případně i sjednán zá-
kaz zatížení pozemku jako právo věcné, 
a to až do doby právní moci rozhodnu-
tí, jímž bude povoleno užívání stavby 
nové výrobní haly (kolaudace);
•	 kupující zřídí a obsadí do pěti let 
od uzavření kupní smlouvy v hale vybu-
dované na pozemku nejméně 60  pra-
covních míst; tento závazek bude zajiš-
těn smluvní pokutou;
•	 kupující si samostatně a na své ná-
klady vyprojektuje, zajistí a zrealizuje 
připojení vybudované výrobní haly 
na stávající inženýrské sítě (včetně likvi-
dace srážkových vod), případně na měs-
tem nově vybudovanou příjezdovou 
komunikaci a vodovodní řad.

Dne 6. dubna se konala 
57. schůze Rady města Oder. 

Rada schválila přijetí peněžitého daru 
ve výši 20 000 Kč od dárce Semperflex 
Optimit, s.r.o. na plánovanou výstavu 
Muzea Oderska „Optimit – příběh to-
várny a města“.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na zadání veřejné zakázky na provede-
ní oprav těchto chodníků a komunikací: 
•	 oprava komunikace a chodníku 
u domova mládeže Střední školy Odry;
•	 chodníky Sídliště Pod Lesem;
•	 chodník parc. č. 1920/1, 1925 Slu-
nečná od Stodolního potoku nahoru;
•	 oprava chodníku ul. Komenského – 
u bytového domu;
•	 spojovací chodník ul. Sokolovská 
ul. Komenského;
•	 chodník ul. Engelsova včetně veřej-
ného osvětlení;
•	 komunikace ul. Komenského 
(od Příční po Lidickou);
•	 část chodníku na ulici Družstevní.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo, 
jejímž předmětem je provedení ořezů 

21 ks vybraných dřevin v Odrách a míst-
ních částech Pohoř, Tošovice a  Vítovka 
se zhotovitelem Lukášem Olivou z  No-
vého Jičína za cenu 87 400 Kč bez DPH.

Uložila zahájit zadávací řízení na za-
dání veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Zpracování pasportu veřejné 
zeleně v Odrách a místních částech“.

Rada projednala výběr dodavatele ve-
řejné zakázky malého rozsahu Oderské 
městské společnosti s názvem „Výměna 
oken a vstupních dveří v  domě Nová 
č.  p. 1005, výměna oken a vstupních 
dveří v domě na Veselí č. p. 22, výměna 
oken a vstupních dveří v domě na Po-
hoři č. p. 90“ firmu VYSOT s.r.o. z Kunína 
za cenu 1 858 744 Kč bez DPH.

Souhlasila s navýšením platby na úhra-
du nákladů k zajištění ostatní dopravní 
obslužnosti v  okrese Nový Jičín ze stá-
vajících 47 Kč na občana na 51,50 Kč.

Schválila přijetí účelové neinvestiční 
dotace v celkové výši 50  000 Kč z roz-
počtu Moravskoslezského kraje pro rok 
2017 určené k  dofinancování nákladů 
na  zabezpečení akceschopnosti jed-
notky sboru dobrovolných hasičů.

Rada schválila poskytnutí dotace.
•	 ve výši 1 000 Kč příjemci Škola živo-
ta, o. p. s. z Nového Jičína určené na za-
jištění činnosti denního stacionáře;
•	 ve výši 8  000 Kč příjemci Domov 
Duha, p. o. z Nového Jičína, účelově ur-
čené na zajištění provozu;
•	 ve výši 10  000 Kč příjemci Děcko, 
o. p. s. z Nového Jičína účelově urče-
né na zajištění sociálních dopravních 
podmínek dětem, žákům a studentům 
s těžším zdravotním postižením okresu 
Nový Jičín k docházce do ZŠ a MŠ spe-
ciální, doplňkově do Stacionáře Slezské 
diakonie a Praktické školy v Novém Jičí-
ně pro rok 2017;

Rada neschválila zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek parc. č. 1677/25 
(orná půda) o  evidované výměře 
2748 m2 v k. ú. Odry;
•	 prodat část (215 m2) pozemku parc. 
č. 644/11 (orná půda) o evidované vý-
měře 430 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou;
•	 prodat část (25 m2) pozemku 
parc. č. 263 (ostatní plocha, ostatní ko-
munikace) o evidované výměře 2013 m2 
v k.ú. Pohoř;
•	 prodat část (cca 2130 m2) pozemku 
parc. č. 2498/14 (orná půda) o evidova-
né výměře 2290 m2 v k. ú. Odry.

Souhlasila se zveřejněním záměru:

•	 pronajmout část (25 m2) pozem-
ku parc.  č. 263 (ostatní plocha, ostat-
ní komunikace) o evidované výměře 
2013 m2 v k.ú. Pohoř;
•	 propachtovat část (40 m2) pozemku 
parc. č. 656 (trvalý travní porost) o evi-
dované výměře 1953 m2 v k. ú. Loučky 
nad Odrou;
•	 prodat pozemky parc.  č.  1677/33 
(orná půda) o  evidované výměře 
171  m2, parc.  č.  1677/43 (zastavěná 
plocha a nádvoří) o evidované výměře 
3  m2 v  k.  ú. Odry a stavbu technické-
ho vybavení stojící na pozemku jiného 
vlastníka parc.  č.  1677/42 (zastavěná 
plocha a nádvoří o evidované výměře 
81 m2) a na pozemku parc. č. 1677/43 
v k. ú. Odry.

Rada rozhodla uzavřít dodatek 
ke  smlouvě o  zemědělském pachtu, 
jejímž předmětem je pacht pozemku 
parc. č.  1187/15 v k. ú. Odry, kterým 
se sníží původní výše pachtovného 
z  0,50 Kč/m2/rok na  1200  Kč/ha/rok, 
tj. na 1277 Kč za předmět pachtu ročně.

Schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na pozemek parc. č. 2492/5 (zahrada) 
o evidované výměře 51 m2 v k.ú. Odry 
(Vítovka) za pachtovné ve výši 3 Kč/m2 
za rok, tzn. 153  Kč ročně. Sjednaným 
účelem pachtu bude užívání pozemku 
jako zahrady.

Dne 19. dubna se konalo 21. za-
sedání Zastupitelstva města 
Oder.

Zastupitelstvo vydalo obecně závaz-
nou vyhlášku o  regulaci hlučných čin-
ností v  rozsahu nezbytném k  zajištění 
veřejného pořádku a stanovení kratší 
či  žádné doby nočního klidu ve výji-
mečných případech.

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Oder pro rok 
2017 úspěšným žadatelům provádějí-
cím výměnu zdroje tepla v  rodinném 
domě na území města Oder s  využi-
tím tzv. kotlíkové dotace, a to ve výši 
7 500 Kč na jednoho žadatele.

Zastupitelstvo projednalo návrh no-
vých lokalit k  umístění separačních 
nádob na sklo, papír a plast v  Odrách 
a místních částech Oder.

Souhlasilo s  rozdělením položky roz-
počtu města určené na opravy ve škol-
ských zařízeních. Z  této položky bude 
pořízen nový kotel na vytápění do bu-
dovy mateřské školy v  Kamence, nová 
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keramická pec do  střediska volného 
času a v budově ZŠ Pohořská bude zre-
konstruována část sociálních zařízení 
u horní tělocvičny. 

Souhlasilo s poskytnutím příspěvku 
ve výši 92  092,65 Kč ZŠ Odry, Komen-
ského 6, příspěvková organizace, na vy-
rovnání zúčtovatelných položek za rok 
2016 (úhrada energií).

Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje:
•	 v  rámci Programu podpory aktivit 
v  oblasti kultury v  Moravskoslezském 
kraji na rok 2017 na projekt s  názvem 
„OPTIMIT ODRY ‑ Příběh továrny a měs-
ta“ ve výši max. 50% z celkových způso-
bilých výdajů projektu, tj. max. 83 400 Kč;
•	 v  rámci Programu na podporu pří-
pravy projektové dokumentace 2017 
na projekt s názvem „PD – Zpřístupnění 
starých důlních děl v Odrách veřejnos-
ti – pozemní část“ ve výši 74,97% z cel-
kových skutečně vynaložených uzna-
telných nákladů projektu, max. však 
147 700 Kč.

Schválilo přijetí účelové investiční 
dotace pro rok 2017–2018 z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje určené na fi-
nancování uznatelných nákladů spoje-
ných s pořízením dopravního automo-
bilu pro jednotku Sboru dobrovolných 
hasičů Tošovice ve výši maximálně 50% 
dotace poskytnuté Ministerstvem vnit-
ra – generálním ředitelstvím Hasičské-
ho záchranného sboru ČR, maximálně 
však ve výši 225 000 Kč.

Schválilo podání žádosti o podporu 
z  Integrovaného regionálního operač-
ního programu v rámci 53. výzvy – Udr-
žitelná doprava – integrované projekty 

CLLD na projekty:
•	 „Bezbariérové nástupiště autobuso-
vé zastávky na ulici Skřivánčí v Odrách“;
•	 „Vybudování chodníku na ul. Třída 
Osvobození v Odrách“.

Zastupitelstvo souhlasilo s  podáním 
žádosti o dotaci ze státního rozpočtu 
v  rámci programu „Dotace pro jednot-
ky sborů dobrovolných hasičů obcí pro 
rok 2018“ na projekt:
•	 „Výstavbu hasičské zbrojnice v  Od-
rách“ v maximální výši 4,5 mil. Kč a spo-
luúčastí města ve výši min. 50%, tj. min. 
4,5 mil. Kč bez DPH.
•	 pořízení nového dopravního auto-
mobilu pro JSDH Kamenka ve výši max. 
450 000 Kč při spoluúčasti města ve výši 
min. 50%, tj. min. 450 000 Kč.

Souhlasilo se zadáním veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na vypracování pro-
jektové dokumentace pro územní říze-
ní a stavební řízení na akci „Revitalizace 
areálu Skalních sklepů“.

Souhlasilo s uzavřením Smlouvy 
o smlouvě budoucí kupní o koupi čás-
ti (cca 1210 m2) pozemku parc. č.  418 
(orná půda) o evidované výměře 
74 277 m2 v k. ú. Veselí u Oder od bu-
doucího prodávajícího za kupní cenu 
60 Kč/m2. 

Zastupitelstvo schválilo uzavření kup-
ní smlouvy o prodeji:
•	 části (24 m2) pozemku parc. č. 2395/2 
(ostatní plocha) o evidované výmě-
ře 84 m2 a  části (2 m2) pozemku parc. 
č. 2382/1 (trvalý travní porost) o evido-
vané výměře 1790 m2, vše v k. ú. Odry 
za kupní cenu 150 Kč/m2, tzn. 3 900 Kč 
celkem;
•	 pozemku parc. č. 184/22 (zastavě-

ná plocha a nádvoří, společný dvůr) 
o výměře 355 m2 v k. ú. Odry, odděle-
ného geometrickým plánem z pozem-
ku parc.  č.  184/1 (zastavěná plocha 
a  nádvoří, společný dvůr) o evidované 
výměře 7 720 m2 v k. ú. Odry, kupující-
mu JAVEX – TRADE s.r.o. z Oder za kupní 
cenu 400 Kč/m2, tzn. 142 000 Kč celkem.

Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
darovací smlouvy o darování pozemku 
parc.  č.  647/16 (orná půda) o výměře 
349  m2, který vznikl oddělením z  po-
zemku parc. č. 647/15 (orná půda) vše 
v k. ú. Loučky nad Odrou a stavby „Za-
stávky ČD Odry – Loučky na trati Such-
dol n/O – Budišov n/B s obdarovaným 
Správa železniční dopravní cesty, státní 
organizace. 

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát-
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva-
lému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení 
města, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Skalní sklepy
Zastupitelstvo města na 21. za-

sedání projednávalo budouc-
nost areálu Skalní sklepy. Bě-
hem uplynulého roku proběhla 
anketa mezi občany, třikrát se 
sešla pracovní skupina složená 
ze zastupitelů a ostatních zá-
jemců a byla zpracována studie 
revitalizace areálu Ing. arch Lu-
bomírem Dehnerem, jak jsme 
čtenáře zpravodaje informovali 
v minulých číslech. 

Velice vstřícně se k celé revitalizaci po-
stavily Lesy České republiky s.p., Lesní 
správa Vítkov (dále jen „LČR“), které za-
ujal návrh postavení vyhlídky na Skalce 
a  možnost vybudování naučné stezky 

pro nejmenší – od Skalky ke Skalním 
sklepům. Tyto dílčí záměry revitalizace 
celého areálu budou LČR navrhovat k re-
alizaci z vlastních prostředků. Zda se to 
podaří, uvidíme v následujících letech.

Po shromáždění všech informací a od-
hadů finančních nákladů nastíněných 
ve studii, zastupitelé rozhodli, že v  le-
tošním roce bude areál Skalních sklepů 
dopracován projekčně, stávající stavby 
bude nutno dodatečně povolit. Zatím 
se ze záměrů vypustí nákladné návrhy, 
jako např. vybudování lezecké stěny. 
V rozpočtu města je pro letošní rok vy-
členěna částka 200 000 Kč, která jednak 
pokryje náklady na projektovou doku-
mentaci a také nám umožní provést 
drobné opravy, zejména nebezpečných 

prvků. Areál bude postupně obnovo-
ván pro sportovní a rekreační využití. 
S  návratem velkých kulturních akcí se 
již nepočítá.

Zda areál opět ožije a vrátí se do něj 
aspoň z  části dřívější život, již nezále-
ží jen na zastupitelích. Vyčlenění vyšší 
částky pro revitalizaci areálu bránilo 
mimo jiné nejasné využití, zájem veřej-
nosti, případně organizací. Bude tedy 
záležet na nás všech, jak budou Skalní 
sklepy vypadat. Své podněty a nápa-
dy nám můžete stále zasílat. O dalších 
aktivitách v  areálu budeme čtenáře 
Oderského zpravodaje průběžně in-
formovat.

Alena Buczková,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Vyhodnocení ankety k projektu 
„Revitalizace sídliště Míru v Odrách“

Zpracování ankety, jedné z dotačních 
podmínek MMR, bylo zajištěno firmou 
PRINEX GROUP s.r.o., která zpracová-
vá projektovou dokumentaci k Revita-
lizaci sídliště Míru. Cílem dotazníkového 
šetření bylo seznámit obyvatele s pláno-
vaným záměrem a zjistit, zda jsou pro ně 
připravované úpravy veřejného prostoru 
vyhovující. Vyplněný anketní lístek ode-
vzdalo 169 obyvatel (počet rozdaných 
anketních lístků - 396). Anketní otázky 
byly rozřazeny do několika kategorií:

Doprava
Z celkového počtu dotázaných oby-

vatel má téměř polovina problém 
s  parkováním. Parkovat na plochách 
situovaných mimo dohled z bytu není 
ochotno 59% obyvatel.

Navrhované dopravní řešení se setka-
lo s nesouhlasem obyvatel domů č.  3; 
4; 5, kterým se nelíbí umístění parko-
vacích míst před okny domů. Jedná 
se o 27 kolmých parkovacích stání. 
Dle normového výpočtu má parkoviš-
tě pro dotčené domy mít kapacitu 25 
parkovacích míst. I přes vznesené připo-
mínky obyvatel navrhujeme kapacitu 
parkoviště nesnižovat.

 Odpad 
Převážné většině obyvatel vyhovuje 

umístění i počet nádob, jak na se-
parovaný odpad, tak na odpad z do-
mácnosti. Poloha navržených stano-
višť tedy zůstane neměnná, v každém 
ze stanovišť bude umístěn stávající po-
čet kontejnerů na komunální odpad 
a vždy jeden kontejner na sklo, papír, 
plast a bioodpad.

Volný čas 
Klidové posezení na sídlišti postrádá 

64% dotázaných obyvatel. Lidé pře-
vážně nemají zájem o umístění lavičky 
k domovnímu vchodu.

Zájem o instalaci stojanů na kola 
v prostoru sídliště má jen 33% obyva-
tel. Stojany umístěné u dětského hřiště 
by uvítalo 21 z celkového počtu re-
spondentů. O uzamykatelné přístřešky 
na kola obyvatelé sídliště nejeví velký 
zájem (pouze 22% respondentů je pro).

Herními prvky, které obyvatelé síd-
liště preferují, jsou: houpačky, písko-
viště a  skluzavka. Do prostoru hřiště 
budou tedy přednostně umístěny vy-
brané prvky.

Psi
Vybavení pro venčení psů postrádá   

54% obyvatel. Koše na exkrementy 
budou umístěny ke stanovištím odpa-
dů. Mimo vybavení pro venčení psů 
v  prostoru sídliště obyvatelé požadují 
přísnější kontroly/postihy pejskařů. Ex-
ponované fasády budou před psy chrá-
něny výsadbou vhodné zeleně.

Zeleň 
V rámci dotazníkového šetření se oby-

vatelé vyjadřovali k vybraným skupinám 
stromů. Z výsledků ankety vyplývá, že 
obyvatelé preferují zeleň ponechat beze 
změny, či částečně revitalizovat.

Navržené záhonky u vchodů do domů 
se setkaly s mírně převážným souhlasem 
obyvatel, konkrétně 53% respondentů 
s nimi souhlasí. Spolupodílet se na jejich 
údržbě však většina, tedy 65% obyvatel, 
není ochotna. Vzhledem k výsledkům 
ankety, navrhujeme navržené záhonky 
před vstupy do domů nerealizovat.

Ostatní
O umístění díla zhotoveného v rám-

ci sochařského sympozia do prostoru 
sídliště má zájem 56% responden-
tů. Některé z navrhovaných námětů 
na  sochu jsou rodina, řeka, oderské 
vrchy, či abstraktní námět. Sochařské 

dílo bude případně umístěno do pro-
storu odpočívadla umístěného ve stře-
du města Oder.

Nejvíce obyvatel preferuje lavičku 
z nerezavějící oceli s opěrkou, v rámci 
ankety označenou jako lavička A. Tento 
typ lavičky bude doplněn posezením 
na gabionových opěrných zídkách.

Preference obyvatel
Při hodnocení vybraných  kategorií  

na škále 1-5, obyvatelé přiřazují nejvyšší  
váhu zeleni, na druhém místě je dětské 
hřiště, na třetím parkování. Nejmenší 
důležitost obyvatelé sídliště přiřazují vy-
budování klidových ploch pro posezení 
a doplnění mobiliáře do prostoru sídliště.

Další průběh projektu
O další průběh projektu se bude zají-

mat 96% respondentů. Většina obyvatel 
preferuje vyvěšení informací o revitali-
zaci sídliště na nástěnku v domě. O ve-
řejné seznámení obyvatel s projektem 
má zájem 20 respondentů.

Další informace k anketě jsou zveřej-
něny na webu města Oder - sekce Pod-
nikání, rozvoj.

Termín seznámení obyvatel s připra-
vovaným projektem: středa 17. 5. 2017, 
15.00, Odry, MěÚ - velký sál, II. patro.

Kamila Ambrožová, Odbor rozvoje města

Náhled projektu od obchodního domu
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Neměli bychom se stydět?
Proč tato otázka? Z  několika 

důvodů:
- Základní organizace Českého svazu 

ochránců přírody Odry ve spolupráci 
s městem Odry, s Oderskou městskou 
společností, s.r.o., s oderským cest-
mistrovstvím Správy silnic Moravsko-
slezského kraje, p.o., se Střední školou, 
Odry, p. o., s vraženskými myslivci, 
se  spolkem Oderáci a s dalšími spolky 
letos v rámci kampaně „Ukliďme Čes-
ko“ a na oslavu Dne Země uspořádalo 
tradiční úklid okolí města Oder od od-
padků. Hlavní sběrová akce proběhla 
v sobotu 8. dubna 2017 a uklízely se 
při ní lokality, které nejsou pravidelně 
uklízeny v rámci běžného úklidu města. 
Šlo např. o Oderské rybníky, okolí silnic 
vedoucích na Veselí, Dobešov, Vítovku 
a podél Odry na Loučky, o upravené ko-
ryto řeky Odry od mostu na třídě Osvo-
bození po tzv. třetí splav, areál Skal-
ních sklepů, okolí železničního nádraží 
i  např. o opakující se skládku v  břehu 
řeky Odry u svatého obrázku na dubu 
pod komunikací vedoucí z  Oder (Na-
dační) do Louček. Nasbíralo se asi 1,5 
tuny odpadků. A  teď první zjištění, 

za  něž bychom se měli stydět: Ačko-
liv tuto akci každoročně opakujeme, 
za  likvidaci odpadu se v našem městě 
platí paušál a lidé mají k dispozici sběr-
ný dvůr, odpadků neubývá a některé 
„tradiční“ lokality se mohou uklízet do-
nekonečna. To nám všem vážně nevadí, 
v jakém prostředí žijeme?

- Při letošním úklidu nám to nedalo, 
a tak se někteří otrlí účastníci „vrhli“ 
na  úklid stanoviště tzv. „pobřežní hlíd-
ky“ na levém břehu řeky Odry u auto-
busového nádraží. To, že se tam pravi-
delným „hostům“ líbí, chápu. Břeh řeky 
Odry a pěkná okolní zeleň k posezení 
láká. Co ale naprosto nechápu, je nepo-
řádek, jaký po sobě zanechávají. Jsou 
to PET láhve od vína, láhve od alkoholu, 
víčka od pivních láhví a obaly od  ku-
řiva i od zkonzumovaných pochutin. 
Podobnou lokalitu jsme zlikvidovali 
i v lesíku za kluzištěm, kde stál poloroz-
padlý a promočený stan plný odpadků 
a v okolí roztrhané a promočené spací 
pytle a jiné odpady.

- A poslední můj postesk je zaměřen 
na naši neochotu přiložit k úklidu pří-
rody svou ruku. Letošní sobotní sbě-

rové akce se zúčastnilo 24 ochotných 
lidí. Další myslivci nebo studenti míst-
ní střední školy uklízeli přírodu před 
nebo i po sobotním úklidu. Přesto, že 
je tato naše tradiční akce avizována 
v Oderském zpravodaji, v městském 
rozhlase i vyvěšenými plakátky, počet 
občanů Oder ochotných pomoci nejen, 
že nestoupá, ale klesá. Letošní účast 
zachránili ochránci přírody a jejich sym-
patizující z Fulneku a z Jakubčovic n. O. 
a velmi významně pomohli „keškaři“ 
z Ostravy, z Frýdku-Místku a z dalších 
vzdálených míst. Účastníci z Oder byli 
ve výrazné menšině. Neměli bychom 
se zastydět a něco s tím udělat? Nebo 
budeme čekat, že nám náš nepořádek 
budou uklízet lidé, jimž vzhled našeho 
města i celé přírody není lhostejný?

Vzdor výše uvedeným pesimistickým 
konstatováním chci věřit, že výrazné 
většině spoluobčanů vzhled města 
a stav přírody nejsou lhostejné a že se 
k nám příště přidají další ochotní a ro-
zumní lidé. Účastníkům letošní sběrové 
akce i všem spolupracujícím organiza-
cím za pomoc přírodě děkujeme.

Petr Lelek, člen ZO ČSOP Odry 
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Realizace projektu „Zelené okolí 
autobusového nádraží v Odrách“

Možná jste si u autobusového nádraží 
v  Odrách všimli kácení a ošetření ně-
kterých dřevin i právě probíhajících no-
vých výsadeb. To vše souvisí s realizací 
projektu: „Zelené okolí autobusového 
nádraží v  Odrách“, kterou město Odry 
zahájilo na podzim loňského roku. Do-
davatelem prací je arboristická firma 
Arbor – Ing. Vlastimil Toman z  Nového 
Jičína. Tato firma do konce roku 2016 
provedla kácení dřevin především z dů-
vodu zdravotních. 

S nástupem jara byl proveden řez dře-
vin, a to zdravotní, bezpečnostní a re-
dukční. Při tomto řezu byla mj. z  korun 
listnatých stromů odstraněna většina 

keříčků jmelí (i s  napadenými větvemi). 
Jeden z  mohutných akátů rostoucích 
u  bývalého hřiště a stávajícího vrtu byl 
razantně ořezán z bezpečnostních důvo-
dů do podoby torza, protože se z něj již 
dříve odlomila silná větev a zbylé větve 
musely být staženy bezpečnostní vaz-
bou. V posledních dnech začala sadov-
nická firma s výsadbou nových stromků 
a během měsíce května budou vysazeny 
i keře. Po dokončení realizace celého 
projektu by měly plochy veřejné zeleně 
v  areálu autobusového nádraží u třídy 
Osvobození i podél komunikace vedoucí 
na Loučky a Jakubčovice n. O. „zkrásnět“ 
a na řadu let přispět ke zpříjemnění pro-

středí našeho města. 
Konec realizace tohoto projektu je 

plánován na 31. května 2017 s  tím, že 
bude následovat ještě tříletá péče o re-
vitalizovanou zeleň v celé řešené lokali-
tě. Projekt „Zelené okolí autobusového 
nádraží“ je spolufinancován Evropskou 
unií – Evropským fondem pro regionál-
ní rozvoj v rámci Operačního programu 
Životní prostředí. Za tuto finanční pod-
poru děkujeme.

Jana Kelarová, městská zahradnice, 
Odbor správy nemov. majetku MěÚ Odry
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Kotlíkové dotace - II. výzva
Vážení spoluobčané,
chtěli bychom Vás informovat, 

že  16.  března 2017 vyhlásilo Minister-
stvo životního prostředí druhou výz-
vu na  kotlíkové dotace pro kraje. Mo-
ravskoslezský kraj v  ní obdrží téměř 
900 milionů korun. Oproti ostatním kra-
jům obdrží Moravskoslezský kraj dvoj-
násobnou výši finančních prostředků. 
Bude tak možné vyměnit až 8 000 sta-
rých neekologických kotlů. Krajský do-
tační program pro občany (krajské pod-
mínky dotace) bude vyhlášen na konci 
června r. 2017, s příjmem žádostí od ob-
čanů se počítá od 5. září 2017.

Podporovány budou výměny kot-
lů na  pevná paliva s  ručním přiklá-
dáním nesplňující třídu 3, 4 nebo 5 
dle  ČSN  303-5 za nový zdroj vytápění, 
který musí splňovat požadavky směr-
nice Evropského parlamentu a  Rady 
2009/125/ES (ekodesign); výčet pod-
porovaných zařízení bude uveden v se-
znamu výrobků a technologií pro 2. vý-
zvu kotlíkových dotací (seznam je 
veden Státním fondem životního pro-
středí na adrese svt.sfzp.cz). V  tomto 
kole budou podporovány automatické 
kombinované kotle, plynové konden-
zační kotle, kotle výhradně na biomasu 
a tepelná čerpadla.

Podrobné podmínky podpory sta-
novené ministerstvem pro toto kolo 
kotlíkových dotací jsou k dispozici v Zá-
vazných pokynech pro specifický cíl 
2.1, Prioritní osy 2 – Výzva pro kraje č. 2, 
které jsou k dispozici zde: http://www.
opzp.cz/vyzvy/67-vyzva.

K  prokázání podmínky, že měněný 
kotel nesplňuje 3. – 5. třídu, budou ža-
datelé povinni předložit doklad o kont-

role technického stavu a provozu kotle 
(jedná se o  revizi, kterou byli všichni 
majitelé kotlů na tuhá paliva o příkonu 
10–300  kW napojených na teplovodní 
soustavu ústředního vytápění domu 
povinni si nechat zpracovat do konce 
roku 2016). U  kotlů, které byly vymě-
něny před 31.  12.  2016, bude možné 
tento dokument nahradit jiným dokla-
dem prokazujícím třídu kotle (fotogra-
fie štítku kotle, návod k obsluze či jiné 
dokumenty), případně čestným prohlá-
šením.

Na rozdíl od 1.  kola není ve 2.  kole 
kotlíkových dotací požadována realiza-
ce tzv. mikro-energetického opatření. 
Stejně jako v 1. kole je podporována vý-
měna kotlů v rodinných domech a pří-
jemci dotace mohou být pouze fyzické 
osoby – vlastníci rodinných domů. Je-li 
dům/bytová jednotka ve spoluvlastnic-
tví (včetně společného jmění manželů), 
bude vyžadován písemný souhlas spo-
luvlastníka. Vyžadován bude rovněž 
souhlas vlastníka pozemku, je-li odlišný 
od vlastníka domu/bytové jednotky. 
Příslušné formuláře souhlasů budou 
součástí podmínek krajského dotační-
ho programu.

Výše podpory u  jednotlivých zdrojů 
vytápění je následující:
•	 automatický kombinovaný ko-
tel – 75% ze způsobilých výdajů, max. 
75 000 Kč
•	 plynový kondenzační kotel – 75% 
ze způsobilých výdajů, max. 95 000 Kč
•	 kotel na biomasu (ruční) – 80% 
ze způsobilých výdajů, max. 100 000 Kč
•	 kotel na biomasu (automatický) 
– 80% ze způsobilých výdajů, max. 
120 000 Kč

•	 tepelné čerpadlo – 80% ze způsobi-
lých výdajů, max. 120 000 Kč

Žadatelům, kteří budou realizovat 
výměnu kotle v  obci, která je zařazena 
do tzv. prioritního území, bude dota-
ce navýšena o  částku 7 500  Kč (město 
Odry se v tzv. prioritním území nachá-
zí). Každá výměna kotle pak bude navíc 
podpořena příspěvkem Moravskoslez-
ského kraje, a  to jednotnou částkou 
ve  výši 7 500  Kč. Stejně jako v  1.  kole 
kotlíkových dotací pak Moravskoslezský 
kraj jedná o  finanční podpoře výměn 
kotlů ze strany obcí. Seznam obcí, kte-
ré budou chtít výměnu kotlů ve 2.  kole 
spolufinancovat ve spolupráci s krajem, 
bude zveřejněn a aktualizován na webo-
vých stránkách https://lokalni-topeniste.
msk.cz/ poté, co kraj od obcí obdrží pří-
slušnou informaci. Úspěšným žadatelům 
o kotlíkovou dotaci, kteří budou prová-
dět výměnu zdroje tepla na území města 
Oder, přispěje také město. Zastupitel-
stvo schválilo poskytnutí dotace ve výši 
7500 Kč na jednoho žadatele.

Město Odry už i  v  minulosti schváli-
lo poskytnutí dotace z  rozpočtu měs-
ta pro r.  2016 žadatelům provádějí-
cím výměnu zdroje tepla v  rodinném 
domě s využitím tzv. „kotlíkové dotace“ 
ve výši 5%, max. však 7.500 Kč na jedno-
ho žadatele, a to na 9. zasedání Zastu-
pitelstva města Oder dne 18. 11. 2015.

Stejně jako v  1.  kole pak bude mož-
né i  v  rámci 2.  kola kotlíkových dotací 
jako způsobilé uplatnit výdaje vzniklé 
a uhrazené již od 15. 7. 2015. 

Iva Hanzelková, DiS.
Finanční odbor MěÚ Odry

„Dešťovka“
Ministerstvo životního prostředí vyhlá-

silo výzvu pro předkládání žádostí o po-
skytnutí podpory na akumulaci a využití 
srážkových vod a na akumulaci a využití 
přečištěné odpadní vody v obytných 
domech. Cílem výzvy je motivovat 
vlastníky a stavebníky obytných domů 
k udržitelnému a efektivnímu hospoda-
ření s vodou a snížit tak množství odebí-
rané pitné vody z povrchových a podze-
mích zdrojů. Konkrétně se jedná např. 
o podporu vybudování podzemních 

nádrží na zachycenou srážkovou vodu.
Žádost o poskytnutí podpory je mož-

né podat od 29. 5. 2017 do vyčerpá-
ní alokace. Maximální výše podpory 
na jeden projekt činí 50 % z celkových 
způsobilých výdajů, alokace pro celou 
ČR je 100 mil. Kč. Žadatelé se mohou 
se svými dotazy obrátit na pracovníky 
Krajského pracoviště Státního fondu 
životního prostředí České republiky pro 

Moravskoslezský kraj. Bližší informace 
naleznete na www.sfzp.cz, případně 
na e-mailu dotazy@sfzp.cz. Pro obecné 
dotazy je každý pracovní den od 7.30 
do 16.00 k dispozici také bezplatná te-
lefonní informační linka 800 260 500.

Kamila Ambrožová
Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Řídil motorové vozidlo pod vli-

vem drog
Dne 31.  3.  2017 při hlídkové činnosti 

v  místní části Loučky zastavili strážníci 
Městské policie Odry řidiče motorového 
vozidla, u kterého z osobní znalosti vě-
děli, že má soudem uložen trest zákazu 
řízení, což se následně potvrdilo. Dále 
nabyla hlídka podezření, že řidič vozidla 
před jízdou užil omamnou nebo psycho-
tropní látku. Na základě tohoto zjištění 
byl muž předán Policii ČR pro podezření 
ze spáchání trestného činu. 

Znečisťování veřejného pro-
stranství a volné pobíhání psů

Na základě přibývajících stížností 
a oznámení prováděli strážníci v měsíci 
dubnu opakované kontroly Zámecké-
ho parku a Masarykova náměstí se za-
měřením na dodržování vyhlášky, která 
v  těchto lokalitách zakazuje volný po-
hyb psů a znečisťování veřejného pro-
stranství psími exkrementy. Strážníci 
mimo jiné projednali dne 10. 4. a 17. 4. 
zjištěné přestupky s majiteli psů, kteří 
jim volně pobíhali ve shora uvedených 
lokalitách, a  to uložením blokových 

pokut ve výši 300 a 500 Kč. 
Neosvětlení cyklisté
Ve dnech 28. 3. 2017 a 2. 4. 2017 ve ve-

černích hodinách za snížené viditelnos-
ti na ul. Ke koupališti v Odrách a v míst-
ní části Loučky zjistili strážníci Městské 
policie Odry při výkonu hlídkové čin-
nosti dva cyklisty jedoucí na neosvětle-
ném jízdním kole. Za toto přestupkové 
jednání byla oběma mužům uložena 
bloková pokuta ve výši 500 Kč. 

Pokousání psem
Dne 11. 4. 2017 obdržela hlídka Měst-

ské policie Odry oznámení o pokousání 
ženy psem při výkonu svých pracovních 
povinností. Strážníci Městské policie 
dále zjistili, že k pokousání došlo na uli-
ci Potoční, kdy pes vystrčil hlavu za plot 
a  ženu zranil na pravé paži. Hlídce se 
následně podařilo zjistit odpovědnou 
osobu a  zajistit psa pro vyšetření, zda 

není nakažen vzteklinou. Celá věc byla 
po zadokumentování následně ozná-
mena na příslušný správní orgán pro po-
dezření z přestupku ublížení na zdraví.

Problematika volně pobíhají-
cích psů a jejich odchyt.

Za období roku 2016 odchytili strážní-
ci celkem 65 zvířat. V 15 případech byli 
odchycení psi předáni zpět jejich ma-
jitelům, ve  40 případech byli umístěni 
do záchytné stanice v  Loučkách. Fo-
tografie odchycených psů jsou zasílá-
ny na  odbor životního prostředí MěÚ 
Odry. Ve  13  případech byl na  území 
města proveden sběr kadavéru. Jed-
ná se o  uhynulá zvířata, srny nebo 
zvířata sražená motorovým vozidlem. 
Ve 21 případech vyjeli k odchytu na zá-
kladě oznámení, kdy se toulavé zvíře 
nepodařilo nalézt nebo uteklo. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel Městské policie

Z obvodního oddělení Policie ČR
Prevence na poli kybernetické 

kriminality v  rámci Moravsko-
slezského kraje
„Životy online žijeme, záda si málo kryjeme!“

Policejní preventivní projekt Morav-
skoslezského kraje „Poldík Webík“ již 
osmým rokem děti, mládež, dospělé 
a  seniory upozorňuje na možná rizika 
spojená s  užíváním internetu a  soci-
álních sítí. Formou přednášek napříč 
základními školami, středními školami, 
ale také domovy pro seniory policisté 
i  za  pomoci skutečných případů na-
bádají posluchače, aby byli na inter-
netu a sociálních sítích vždy ve  střehu 
a dali si pozor na určité chování a jevy, 
které ohrožují jejich bezpečnost, ma-
jetek či zdraví. K  přednáškám, které 
vždy podpoří prezentace s  ilustrace-
mi či krátká videa, přistupují policisté 
lidskou formou a vzájemnou interakci 
s posluchači podpoří pracovními sešity 
či pracovními listy k  danému tématu. 
Přidanou hodnotou jsou tematické in-
formačně propagační předměty, které 
preventisté v rámci přednášek či jiných 
aktivit lidem předávají. Prostřednictvím 

třídních schůzek se na některých ško-
lách podařilo oslovit také rodiče žáků 
a připomenout jim, že to, že je dítě 
v  pokojíčku na počítači, neznamená, 
že je v bezpečí domova. Projekt „Poldík 
Webík“ bude pokračovat i v dalších le-
tech, kdy bude pružně reagovat na vý-
voj technologií a s  tím spojená rizika 
vzniku protiprávních jednání. 

Projekty moravskoslezských policistů 
jsou multifunkční a jsou mezi sebou 
vzájemně provázány. O tom svědčí také 
zcela nová edukativní hra pro děti s ná-
zvem „Učíme se s Honzíkem aneb Po-
licejní pohádky hrou“, která obsahuje 
mimo jiné i hrací karty týkající se právě 
negativních jevů na internetu a sociál-
ních sítích.

Policejní prevenci včetně prevence 
na poli kybernetické kriminality v rámci 
Oder provádí prap. Michal Barša z Ob-
vodního oddělení policie Odry.

por. Ing. Tomáš Vlačiha
komisař skupiny tisku a prevence Ostrava

Doporučení moravskoslez-
ských policistů

V  případě nakupování zboží na in-

ternetu a především tedy na bazaro-
vých stránkách je vždy důležité zvážit 
„výhodnost nabídky“. Je třeba myslet 
na  to, že nemáme možnost zboží si 
předem prohlédnout, vyzkoušet či 
ověřit pravost nabídky. Pokud reaguje-
me na nabídku zboží, které je v prodeji 
za zvlášť výhodnou cenu oproti ceně 
standardní, měli bychom být obzvlášť 
obezřetní a zcela jistě zvážit platbu pře-
dem. Když už se staneme oběti podvo-
du, doporučujeme toto oznámit policii 
bezodkladně. Nedbat výmluv prodejce, 
které se mohou týkat například problé-
mů s dopravou nebo časového vytíže-
ní. Doporučujeme při podání oznámení 
vzít s sebou na policii následující:
1.	 kopii inzerátu nebo nabídky (vždy 
doporučujeme kopii pořídit již před 
první reakcí na nabídku), 
2.	 emailovou a SMS komunikaci, 
3.	 případný výpis z  bankovního účtu 
nebo jiný doklad prokazující platbu, 
4.	 veškeré získané identifikační údaje 
k prodejci (emailovou adresu, nick pro-
dejce, bankovní spojení, telefon…). 

por. Bc. Richard Palát
komisař skupiny tisku a prevence Ostrava

Počty zvířat odchycených strážníky Městské policie Odry v letech 2010 až 2016.
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Poplatek za komunální odpad
Dovolujeme si Vás upozornit, že za-

stupitelstvo města Oder na svém 
18.  zasedání dne 14.  12.  2016 vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku Města Oder 
č. 4/2016 O místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů, která nabyla účin-
nosti dnem 1. 1. 2017.

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492 Kč na poplat-
níka a kalendářní rok. Poplatek je splat-
ný do 31. 5. 2017.

Od 1. 1. 2013 se rozšířil okruh poplat-
níků – poplatníkem se stává i  fyzická 
osoba, která má ve  vlastnictví stavbu 
určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve kterých není hlá-
šena k pobytu žádná fyzická osoba.

Od 1.  1.  2016 je poplatníkem i  fyzic-
ká osoba s pobytem v sídle ohlašovny. 
Od  stejného data se rozšířil okruh po-
platníků, kteří jsou osvobozeni – jsou 
to mimo jiné děti umístěné do dětské-
ho domova a osoby umístěné v domo-
vě pro osoby se zdravotním postižením, 

domově pro seniory atd.
Nově je do vyhlášky zakompono-

váno ustanovení §  12 odst.  1 zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, 
ve znění zákona č.  266/2015 - pokud 
vznikne nedoplatek na poplatku po-
platníkovi, který je ke dni splatnosti 
nezletilý a  nenabyl plné svéprávnosti 
nebo který je ke dni splatnosti omezen 
ve  svéprávnosti a  byl mu jmenován 
opatrovník spravující jeho jmění, pře-
chází poplatková povinnost tohoto po-
platníka na zákonného zástupce nebo 
opatrovníka; zákonný zástupce nebo 
opatrovník má stejné procesní postave-
ní jako poplatník.

V  tomto případě bude neuhrazený 
poplatek vyměřen zákonnému zástupci 
nebo opatrovníkovi poplatníka.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č.  4/2016 včetně platných formulářů 
najdete na www.odry.cz.

Poplatek je možno hradit hotově nebo 
platební kartou v pokladně MěÚ  Odry 
(dveře č. 115), kde plátce uvede osoby, 
za které bude poplatek hradit. V přípa-

dě, že poplatník bude chtít poplatek 
hradit bezhotovostně převodem z účtu, 
oznámí mu správce poplatku (p. Busko-
vá - tel. čís. 556 768 136, e-mail: busko-
va@odry.cz) číslo účtu, variabilní a spe-
cifický symbol (což jsou povinné údaje 
pro správnou identifikaci platby).

Studenti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrzení o místě 
studia a ubytování, jsou povinni hradit 
poplatek pouze ve výši jedné poloviny 
sazby místního poplatku za komunální 
odpad.

K  uplatnění úlevy pro rok 2017 je 
nutno dodat výše uvedené potvrzení 
za školní rok 2016/2017. Formuláře jsou 
k  dispozici na finančním odboru MěÚ, 
ve vstupní hale MěÚ Odry a  na www.
odry.cz.

Dále bychom chtěli upozornit občany, 
kteří ještě neuhradili místní poplatek 
ze psů, který byl splatný 31. 3. 2017, aby 
tak učinili nejpozději ke dni splatnosti 
poplatku za komunální odpad.

Finanční odbor MěÚ Odry

Pejskaři, nebuďte lhostejní k okolí
V  poslední době řeší Městský úřad 

Odry opakovaně podněty občanů upo-
zorňující na znečišťování veřejných 
prostranství psími exkrementy. Nejvíce 
problematickými místy jsou zejména 
louka za  sídlištěm Pod lesem, městský 
park či Masarykovo náměstí v Odrách. 
Již v předchozím článku (zprav. 2/2017) 
jsme na toto téma občany upozorňovali 
a situace začíná být opravdu neúnosná, 
neboť z veřejných prostranství se stává 
doslova psí „hnojiště“. Upozorňujeme, 
že strážníci městské policie budou nyní 
pokutovat každého nezodpovědného 

pejskaře, který po svém čtyřnohém pří-
teli exkrementy neuklidí. Každý, kdo tak 
ponechá psí výkaly na zemi, se dopouš-
tí přestupku dle §  47 odst.  1 písm.  d) 
zákona č. 200/1990 o přestupcích, a to 
může majitele psa vyjít poměrně draho. 
Strážník může na místě uložit pokutu 
až do výše 5 000 Kč, načež ve správním 
řízení pak hrozí pokuta až do částky 
30  000  Kč. Občany zároveň upozorňu-
jeme, že louka za sídlištěm Pod lesem 
je v  majetku města, a  tudíž veřejným 
prostranstvím.

Město Odry se v  tomto „pejskařům“ 

snaží vycházet vstříc a vynakládá nema-
lé prostředky na umístění odpadkových 
košů na psí exkrementy či na nákup 
papírových sáčku. Tyto sáčky si občan 
může zdarma vyzvednout ve vstupní 
hale Městského úřadu v Odrách. Pokud 
se přesto dostanete do situace, že papí-
rový sáček nemáte k dispozici, je mož-
né použít jakýkoli jiný papírový nebo 
igelitový sáček, který máte při sobě.

Magdaléna Kristková, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry 

Nová urologická ambulance
Od 2.5.2017 zahajuje provoz nově zřízená urologická ambulance v Městské nemocnici v Odrách.
Telefon: 556 778 165
Ordinační  hodiny
Pondělí  7.00 - 12.00     	 12.30 - 15.00 hodin
Úterý   			  12.00 - 17.00 hodin
Středa      7.00 - 12.00      	12.30 - 15.00 hodin
Čtvrtek    7.00 - 12.00      	 13.00 - 15.00 hodin
Pátek       7.00 - 12.00 hodin

Zatím ještě vyřizujeme smlouvy se zdravotními pojišťovnami, ale již nyní můžeme poskytnout kompletní péči pojištěn-
cům REVÍRNÍ  BRATRSKÉ POKLADNY (číslo pojišťovny 213).
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Sympozium o řece Odře
Ve dnech 21. – 23. dubna se sešlo 

v Odrách na 150 odborníků, nadšenců 
a příznivců řeky Odry. Odry byly hosti-
telem 1. ročníku mezinárodního sym-
pozia o řece Odře. Třídenní sympozium 
bylo jedním z  počinů česko – polské-
ho projektu „Odra – řeka, která nezná 
hranic“. Tento projekt je financován 
z  Fondu mikroprojektů 2014 - 2020 
v Euroregionu Silesia v rámci programu 
INTERREG V-A Česká republika - Polsko. 
Nositeli projektu jsou partnerská města 
Odry a Kuznia Raciborska. 

Program pro účastníky začal ubyto-
váním a komentovanou prohlídkou 
města. Zájemci byli rozděleni do skupin 
pracovníci odboru kultury a školství 
je provedli po Odrách. Obdiv sklidila 
zejména nově zrekonstruovaná kaple 
a také hra na varhany v podání Martina 
Jakubíka se synem. Večerní společen-
ské setkání už se neslo v duchu příjem-
ného povídání na téma naší řeky.

Také u pramene Odry nás doprovázel sníhProhlídka pramene řeky Odry

Poděkování Gabriely Tomik, místostarostky partnerského města Kuznia Raciborska

Přivítání účastníků Přednášející Jan Lenart

Účastníci symposia

Prohlídka kaple sv. Rodiny

Účastníci v Zámeckém parku



Oderský zpravodaj 13

Sobotní i nedělní program byl na-
vržen obdobně. Dopoledne vyslechli 
účastníci přednášky na různá témata 
o  řece Odře a odpoledne se všichni 
mohli zúčastnit exkurzí a v  terénu si 
prohlédnout místa, o kterých se před-
nášelo. V sobotu se účastníci sympozia 
dozvěděli od Jana Lenarta, jak vlastně 
vzniklo údolí řeky Odry, jak to je s his-
torií pramene řeky Odry přednesl Jirka 
Glonek a od Jindřicha Machaly, autora 
Kroniky Libavska, se dozvěděli o zanik-
lém životě na horním toku řeky Odry, 
odkud bylo před vznikem vojenského 
prostoru vysídleno původní německé 
obyvatelstvo. O přírodních zajímavos-
tech na řece přednesl svůj referát jeden 
z iniciátorů celého projektu, Ing. Petr Le-
lek. V referátu Jiřího Šafáře jsme se do-
zvěděli také jaká zvířata v Odře a kolem 
ní žijí a tajuplný nádech měla přednáš-
ka Jaromíra Poláška, autora a sběratele 
pověstí z celého našeho kraje. Sobotní 
exkurze k prameni Odry, následně prů-
jezd vojenským újezdem a návštěva 
Vodního mlýna Wesselsky uchvátila 
zejména zahraniční návštěvníky, kteří 
Odru znají jako již velkou upravenou 
řeku. Jak se někteří vyjádřili, pro mno-
hé byla návštěva pramene Odry velmi 
silným zážitkem.

Nedělní nabitý program zahájily dvě 
přednášky odborníků z  Národního 
památkového ústavu. Michal Zezu-
la přiblížil účastníkům archeologické 
zajímavosti v  okolí řeky Odry a paní 
Alena Borovcová přednesla referát 
na téma technických památek v povodí 
Odry. Již kousek za Odrami začíná 
Chráněná krajinná oblast Poodří, o které 
informovali společně Radim Jarošek 
a Ivo Otáhal. O přírodní  památce „Hra-
niční meandry řeky Odry“ a o místech, 
kdy již řeka Odra téměř opouští naši 
republiku, přednesla referát Věra Kou-
tecká. Co by byla řeka bez ryb – na toto 
téma vystoupil zástupce Českého ry-
bářského svazu Daniel Gebauer a před-
náškový blok ukončil Krzystof Kulwicki 
velice zajímavou přednáškou o toku 
řeky Odry v Polsku. Poslední přednáška 
byla vlasně pozváním na  sympozium 
v Polsku, které se uskuteční ve dnech 
21. – 23. září. O podrobném programu 
a možnosti se na sympozium přihlásit, 

budou čtenáři Oderského zpravodaje 
včas informováni. Nedělní odpolední 
exkurze začala krásnou procházkou 
v  Poodří po naučné stezce Kotvice, 
avšak exkurze byla předčasně ukonče-
na sněhovou bouří. Naplnánována byla 
ještě návštěva meandrů Odry u Bohu-
mína, ale vzhledem k  počasí jsme se 
rozhodli, že na hraniční meandry se bu-
dou moci podívat návštěvníci při cestě 
na polské sympozium.

Samotná sympozia jsou jen dílčími 
body celého projektu. Dalšími bude 
vydání sborníků, ve kterých budou 
anotace přednášek a vytvořeny 
jsou také webové stránky projektu 
www.projektodra.cz, na  kterých bu-
dou postupně umístěny veškeré do-
stupné informace o řece Odře a celém 
projektu. Pro zájemce budou sborníky 
dostupné v Informačním centru v Od-
rách. Jedním z  nepsaných cílů celého 
projektu „Odra – řeka, která nezná hra-
nic“ je dát dohromady kolektiv autorů, 
kteří by svou odborností mohli přispět 
k vydání knihy o řece Odře.

A jak už to u větších projektů bývá, po-
slední řádky patří poděkování. Poděko-
vání patří Euroregionu Silesia a městům 
Odry a Kuznia Raciborska za finanční 
zajištění projektu, všem přednášejícím 
za kvalitně připravené přednášky, Děl-
nickému domu a Střední škole Odry 
za  vstřícnost a ochotu při zajištění zá-
zemí pro účastníky sympozia a také 
samotným účastníkům, kteří přispěli 
k pohodové atmosféře sympozia v Od-
rách. Realizační tým tvořili a strůjci celé 
myšlenky jsou Petr Lelek a Radim Jaro-
šek. Kontakty v  Polsku a zkušenostmi 
s  pořádáním sympozií nám velmi po-
mohl Petr Zahnaš. A v neposlední řadě 
také pracovnice odboru rozvoje města, 
které celý projekt administrují. 

Odry - první město na řece Odře. Mož-
ná jste si všimli těchto nápisů na ce-
dulích při vjezdu do města. Je to něco, 
čím je naše malé město výjimečné. 
Nebydlíme jen v  Odrách, ale v  prvním 
městě na jednom z evropských veleto-
ků, na řece Odře. Snad jsme pořádáním 
sympozia a dalšími aktivitami přispěli 
k propagaci našeho města. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Návštěva vojenského prostoru Libavá

Prohlídka okolí kostela Stará voda

Exkurze po naučné stezce Kotvice

Návštěva ptačí pozorovatelny na Kotvici

Sněhová bouře ukončila druhou exkurzi
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Velikonoce v Domově Odry
U  příležitosti Velikonoc jsme 13.  dub-

na pro uživatele připravili zábavné do-
poledne s  barvením vajíček a  pletením 
pomlázek, na které jsme pozvali paní 
Annu Glogarovou a  ing. Jaroslava Tom-
číka. Pan Tomčík přijel vyzbrojen vrbo-
vým proutím a  naučil uživatele splétat 
pomlázku z osmi proutků. K našemu pře-
kvapení projevily velký zájem o  pletení 
pomlázek ženy a šlo jim to velmi dobře. 
Velikonoční atmosféru umocnila výstav-
ka Aničky Glogarové s velikonoční téma-
tikou a  malované kraslice zdobené růz-
nými technikami: drátkováním, lepenou 
slámou a  vyškrabávané. Na interaktivní 
tabuli mohli všichni sledovat velikonoční 
tradice. Uživatelé vzpomínali, jak probí-
halo slavení Velikonoc dříve, a vařili vajíč-
ka v cibulových slupkách. Paní Glogaro-
vá s uživatelkami zdobily vajíčka vyškra-
bávánou technikou a gelovými barvami. 

Této akce se zúčastnily také děti z Ma-
teřské školy Čtyřlístek Pohořská, které 
se zapojily a  zkoušely si taky nabarvit 
vajíčko. Na památku si uživatelé i  děti 
odnesli nazdobená vajíčka.

Moc děkujeme paní Glogarové a panu 
Tomčíkovi za příjemně strávené dopo-
ledne s našimi uživateli.

Plán SAS na květen - červen
Pátky 8:00 – 12:00 
pro rodiny s dětmi
5. 5. Výroba přáníčka ke Dni matek
12. 5. Barevné dopoledne – pozná-

váme barvičky kolem sebe
19. 5. Hry s míčky, cvičení s overbally
26. 5. Dětské tanečky, říkanky a zpí-

vání dětských písniček
2. 6. Tvořivé dopoledne pro mamin-

ky s dětmi
9. 6.  Zpívání dětských písniček s ky-

tarou
16. 6. Rytmické cvičení s hudbou 

pro maminky s dětmi
23. 6. Zapouštění barev do klovati-

ny, tvoření abstraktních obrázků
30. 6. Dětské tanečky, říkanky a zpí-

vání dětských písniček
Můžete se těšit i na Keramickou díl-

ničku a výrobky si odnést domů. 

Pondělky 14:00 – 16:30 
pro rodiče s dětmi, i pro ško-
láky samotné 
15. 5. *Cvičení ve vodě
 – odjezd ve 14:15 z parkoviště
22. 5. Africké odpoledne ke Dni Af-

riky – zeměpisné okénko, výroba afric-
kého náramku

29. 5. Turnaj v pexesu o pexeso
5. 6. Dobble-hraní :-)  
12. 6. Indiánské pondělí: malování 

indiánských mandal, indiánské zvyky
19. 6. Kolektivní hry na podporu  

rozvoje paměti a postřehu
26. 6. *Cvičení ve vodě
– odjezd ve 14:15 z parkoviště
Sociálně aktivizační služba je 

ze zákona poskytována zdarma.
* podpora rodičovských kompetencí, 

pomoc při jednání na úřadech, podpora 

a pomoc při vyřizování dávek hmotné 
nouze, pomoc při vyplňování žádostí, 
formulářů, podpora při jednání se ško-
lou, podpora při jednání s výchovnými 
poradci ve školách, individuálně po-
moc s přípravou dětí na školu, pomoc 
při přípravě na  rozdílové zkoušky, so-
ciální poradenství

Možná změna programu

Přijďte mezi nás, rádi Vás uvidíme!

 Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry
Telefon: 556 731 161; 728 476 958,
 e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz, sas.zvonecek@seznam.cz,  www.klubzvonecek.wz.cz
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Dotazník komunitního plánování
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Charita Odry
Ošetřovatelská služba a mobil-

ní hospic v domácím prostředí
Charita Odry poskytuje ošetřovatel-

skou službu klientům v  jejich vlastním 
sociálním prostředí na základě indikace 
praktického lékaře pro dospělé, regis-
trujícího lékaře pro děti a dorost, ošet-
řujícího lékaře při hospitalizaci. Nárok 
na poskytování domácí péče má každý 
občan České republiky, jehož ošetřující 
lékař po zhodnocení celkového zdra-
votního stavu a stavu vlastního sociál-
ního prostředí klienta rozhodne o  po-
skytování domácí péče.

Ošetřovatelská služba je poskytována 
v  regionech Oder, Fulneku a  Suchdo-
lu nad Odrou. Poskytujeme péči nejen 
seniorům, ale i chronicky nemocným, li-
dem s nevyléčitelnou chorobou a umí-
rajícím v domácím prostředí, nebo v ro-
dinách svých nejbližších. 

Je vědecky dokázáno, že nemoc-
ní ošetřováni doma se rychleji a  lépe 
zotavují, více se snaží zapojit do dění 
v  rodině a  navrátit se ke svým původ-
ním činnostem a  zvýšit si soběstač-
nost. Někdy tato služba může umožnit 
klientovi zkrácení pobytu v  nemocnici 
či jiném lékařském zařízení na  mini-
mum, pokud je možné prožít doléčení 
klienta v domácím prostředí, v okruhu 
své rodiny. To přináší velkou úlevu jak 
klientovi, tak i  rodinným příslušníkům. 
Snažíme se klientům pomáhat zvlád-
nout složitou životní situaci s využitím 
všech dostupných moderních ošetřo-
vatelských postupů a  co nejvíce pro-
dloužit dobu, kdy mohou být v domá-
cím prostředí. Běžným důvodem k hos-
pitalizaci u preterminálních stavů bývá 
nedostatečná výživa a dehydratace. Po-
malu se daří zahánět mýtus, že infuzní 
terapie patří na nemocniční lůžko, což 

není pravda. Infuzní terapie se dá velmi 
dobře provádět v  domácím prostředí, 
navíc čas, který infuzní terapie vyžadu-
je, se dá velmi dobře využít k psychické 
podpoře klienta a jeho rodiny.

Našim cílem je pomoci klientovi 
a jeho rodině dosáhnout tělesného, du-
ševního a  sociálního zdraví a  pohody 
v souladu s jeho sociálním prostředím, 
udržet a  zvyšovat soběstačnost klien-
ta v  běžných denních činnostech, za-
jišťovat dodržování léčebného režimu 
a  snižovat negativní vliv onemocnění 
na celkový zdravotní a  duševní stav 
klienta a  rodiny, zachovat kvalitu živo-
ta a umožnit klientům v terminální fázi 
života umírat v  kruhu svých blízkých 
a ve svém domácím prostředí.

Naše organizace má podepsané 
smlouvy se všemi zdravotními pojiš-
ťovnami (VZP, RBP, OZP, VOZP, ČPZP, 
ZP MVČR) a  poskytovaná ošetřovatel-
ská péče se hradí z  fondu veřejného 
zdravotního pojištění daného klienta. 
Komplexní ošetřovatelskou péči posky-
tují zkušené, odborně kvalifikované, re-
gistrované všeobecné sestry, které své 
znalosti a  dovednosti neustále zvyšují 
v rámci celoživotního vzdělávání.

Naše služby neustále rozšiřujeme 
a  vylepšujeme tak, abychom posky-
tovali komplexní ošetřovatelskou, re-
habilitační a  paliativní péči na vysoké 
úrovni za spolupráce sociálních služeb 
a  půjčovny kompenzačních pomůcek 
Charity Odry (invalidní vozík, elektrická 
polohovací postel, pokojové WC). 

Kontakt:
Renata Sedláková,  vedoucí zdravotní-

ho úseku, telefon: 556 731 947, 
mobil: 737 805 304
email: renata.sedlakova@odry.charita.cz
www stránky: http://odry.charita.cz/

Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 
Odry

Odborné sociální poradenství 
zaměřené na dluhovou proble-
matiku

Mapa exekucí ukazuje, kde jsou lidé 
nejvíce předlužení

Rádi bychom Vás upozornili na novou 

zajímavou webovou aplikaci zpřístup-
ňující údaje o počtu exekucí po jednot-
livých krajích, okresech i obcích, kterou 
na začátku dubna spustila nevládní 
organizace Otevřená společnost a Eku-
menická akademie. Součástí těchto 
stránek je i výzkum týkající se předluže-
nosti české společnosti. Aplikaci nalez-
nete na adrese: www.mapaexekuci.cz

Z údajů této mapy můžeme například 
vyčíst značně alarmující počty exekucí, 
pro Odry je to 16,12% obyvatel v exe-
kuci. Pokud tedy řešíte, nebo někdo 
z  Vašeho okolí, problémy s  dluhy, ne-
váhejte kontaktovat naši poradnu za-
měřenou na dluhovou problematiku. 
Poradenství je poskytováno bezplatně.

Kontakt: 604 645 378, 731 228 547
V  Odrách: Charita Odry-Sociální po-

radna, Hranická 1110/32, Odry
Zdroj: www.mapaexekuci.cz

Hledáme zaměstnance na pozici Pracovník/ce v sociálních službách (pečovatelka) 
na práci o sobotách a nedělích

Požadujeme:
Kurz pracovníka v sociálních službách (vyhovující požadavkům ze zákona č. 108/2006 o sociálních službách).
Organizační dovednosti, samostatnost, zodpovědnost, flexibilita a komunikační dovednosti.
Aktivní řidič. Minimální znalost práce na PC.
Zájem pracovat s cílovou skupinou (senioři).
Trestní bezúhonnost (prokazuje se předložením výpisu z Rejstříku trestů při nástupu do zaměstnání).
Nabízíme:
Společensky potřebnou a zajímavou práci. Práci v příjemném pracovním kolektivu.
Pracovní dobu dle domluvy. Práci na dohodu o provedení práce.
Hrubá mzda: 133 Kč/hod. Čistá mzda: 113 Kč/hod.
Kontakt: Martina Hezinová, vedoucí pečovatelské služby, Mobil: 731 075 802, Email: martina.hezinova@odry.charita.cz
Adresa: Hranická 1110/32, 742 35 Odry
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Mateřská škola Čtyřlístek
MŠ Pohořská

Naše zdraví
V měsíci březnu jsme si povídali o lid-

ském těle,  jeho důležitých orgánech 
a o smyslech. Navštívili jsme proto naši 
nemocnici, kde nám pan řidič ukázal 
svou sanitku. Děti měly možnost si do 
sanitky sednout a  lehnout na lehátko. 
Jako další jsme v  nemocnici navštívili 
rentgen. Paní laborantka nám ukáza-
la rentgenový přístroj a  rentgenové 
snímky, které jsou již a pouze v počíta-
či. Viděli jsme např. srdce, plíce, lebku, 
ale také i zlomený kotník. Dále jsme na-
vštívili zubní ordinaci MUDr. Vladimíra 
Feglera. I  tady jsme měli možnost vše 
si prohlédnout a vidět pana zubaře při 
práci. Zoubky si nechala prohlédnout 
jako jediná dcera pana zubaře – Ha-
nička. Děti se tak dívaly a poslouchaly, 
co pan zubař dělá. A jaké bylo pro nás 
všechny překvapení? Bolestivý a  kýva-
jící zoubek pan zubař vytrhl. Hanička 
nám ukázala, že se nemusíme u  pana 
zubaře bát. Při kontrole zoubků hezky 
seděla a  při trhání zoubku jí neukápla 
žádná slzička. Děkujeme panu řidiči sa-
nitky, paní laborantce a MUDr. Feglero-
vi, že děti měly možnost poznat jejich 
práci a dozvědět se něco nového.

Pavlína Zdražilová

Velikonoční tvoření netradičně
O  velikonočním čtvrtku jsme využili 

milého pozvání z  Domova Odry, aby-
chom se zúčastnili společného tvoření 
jejich klientů a dětí MŠ. Po zhlédnutí vý-
stavky kraslic jsme si vyzkoušeli techni-
ku vyškrabávání do barveného výdum-
ku (což vypadá jednoduše, ale zdaleka 
není). Nejvíce děti bavilo malování spe-
ciálními barvami. Po nasazení ochran-
ných rukavic roztíraly malou kapku bar-
vy v dlaních. Během tvoření mohly děti 
sledovat na interaktivní tabuli rozličné 
velikonoční tradice. V  závěru si všich-
ni vyzkoušeli pletení a  zdobení tatarů, 
které si děti odnesly domů. Děkujeme 
p. Vašutové za  pozvání a  rádi uvítáme 
obyvatele Domova Odry na oplátku 
v naší MŠ. 

Za třídu Kuřátka V. Černochová, 
Bc. E. Esslerová 

MŠ Sokolovská

Jaro ťuká na vrátka
Venku můžeme pozorovat neustálé 

přetahování jara se zimou, která svůj 
trůn nechce a  nechce opustit. Proto 
jsme si s  dětmi takové přetahování 
a  doslova i  dohadování Zimy s  Jarem 
vyzkoušeli. Bylo velmi zajímavé pozo-
rovat reakce dětí, když mají DOVOLENO 
se hádat :-). Společně jsme pozorovali 
první jarní květinky a obdivovali celou 
probouzející se přírodu. Povídali jsme si 
o mláďátkách, která můžeme vidět bě-
hat po dvorku, a hráli všelijaké hry, do-
zvídali se zajímavosti a mláďátka slepič-
ky a kohoutka – kuřátka - nás provedla 
i  velikonočními svátky. Dokonce nás 
byla navštívit i v naší MŠ, když děti našly 
ztracené kuřátko a měly velikou radost, 
že nebylo papírové ani plastové, ale 
úúúplně doopravdické. Hleděly na  ně 
s velikou láskou a skutečnou radostí. 

Po Velikonocích si na nás udělaly 
čas některé paní učitelky z  místní ZUŠ 
a přišly nám představit různé hudební 
nástroje, zpěv a  tanec. Jejich předsta-
vením nás provedl plyšový kamarád – 
papoušek Čiko. Děkujeme a  těšíme se 
zase na příště.

Alena Dratnalová

Nabídka brigády sekání trávy
MŠ ČTYŘLÍSTEK přijme brigádníka 
na sezonní práce – sekání trávy.

K dispozici je strunová sekačka 
a sekačka s pojezdem, traktorek.

Plat: 85Kč/hod
Kontakt pro zájemce: Tele-

fon: 556 731 560, E-mail: ctyrlistek.
odry@centrum.cz
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Noc s Andersenem
V pátek 31. 3. se žáci 4. A a 4. C účastni-

li mezinárodního projektu Noc s Ander-
senem. Akce se konala již po sedmnácté 
u příležitosti výročí narození dánského 
spisovatele H. Ch. Andersena. Letošní 
rok byl věnován Čtyřlístku od Jaroslava 
Němečka.

Celý večer jsme zahájili v  městské 
knihovně, kde nám paní knihovnice 
představila historii Čtyřlístku spolu 
s  hlavními hrdiny a zapůjčila nám ně-
která vydání. Po přesunu do školy nás 
velmi záhy navštívil sám spisovatel An-
dersen, který nám pověděl něco o svém 
životě, a poslechli jsme si jeho pohádku 
Císařovy nové šaty. 

Žáci byli již netrpěliví, protože je če-
kalo „Putování s  Pinďou, Fifinkou, Bo-
bíkem a Myšpulínem“. Během večera 
jsme plnili různé úkoly, zahráli si hry 
a na závěr podnikli výpravu pro poklad. 
Vše jsme zapili „Rychlými špunty“ a pro-
tože ručičky na hodinách již ukazovaly 
23. 00 hodin, byl čas chystat se na spa-
ní. Družina se brzy zaplnila rozloženými 
spacáky, polštářky a nocležníky. 

Ráno už nás čekala jen snídaně, kte-
rá byla sladkou tečkou za celou akcí. 
Při této příležitosti děkujeme všem 
maminkám, tatínkovi a p. učitelkám, 
kteří nám snídaňové dobroty na-
chystali, a paní Šubertové z  městské 
knihovny.

Jarní halové hry 2017
V  letošním roce jsme se kvůli  časo-

vému vytížení rozhodli uskutečnit 
halové hry až v  měsíci březnu. Znovu 
jsme změnili systém a disciplíny a záro-
veň jsme pozměnili i název. Soutěžily 
nejdříve první třídy, druhé až po páté 
třídy. Atmosféra byla velice pohodová 
a klidná. Nově si děti mohly vyzkoušet 
trakaře a štafetový závod po  obvodu 
hřiště, jinak zůstaly disciplíny nezmě-
něny. Štafeta, kterou jsme zařadili 
až na samotný závěr, byla velice atrak-
tivní. Družstva měla své stanoviště 
na  vytvořeném běžeckém ovále. Žáci 
vybíhali naproti sobě a každý z  pěti-
členného družstva měl za úkol uběh-
nout jedno kolo a předat štafetu. Prů-
běžně družstva mohla sledovat, jak na 
tom jsou v porovnání se soupeřem při 
předávce štafety. 

Kompletní výsledky a mnoho fotogra-
fií na www.komenska.com

Poděkování
Dovolte, abychom poděkovali všem 

rodičům, kteří přišli k  zápisu se svý-
mi ratolestmi. Velice si vážíme toho, 
že jste si vybrali naši školu. Doufáme, 
že Vaše očekávání splníme a vy svého 
rozhodnutí nebudete po celých devět 
let povinné školní docházky vašich dětí 
litovat. Na všechny prvňáčky se 4. září 
moc těšíme.

Postup do celostátního finále
Neděle 23. 4. patřila nejlepším žá-

kům soutěže Eurorebus.
Krajské kolo 22. ročníku se uskutečni-

lo na VŠB Ostrava. Během celoročního 
plnění zeměpisných kvízů, úkolů a bo-
nusovek  se 21 našich žáků probojovalo 
mezi 500 nejlepších z Moravskoslezské-
ho kraje.

Během dopoledního klání a porovná-
vání sil se naši junioři umístili na krás-
ném 5. místě.

Velkého úspěchu dosáhli kluci ze 7.B – 
Filip Mikoška, Jakub Hrachovec a Vojta 
Hendrych, když se z  pátého postupo-
vého místa probojovali do celostátního 
finále v Praze. 5. června ve finále nám 
držte palce. 

Akce ke Dni učitelů - „Hledá 
se nový Komenský“

Na konec března připadá výročí naro-
zení J. A. Komenského. Tradičně se žáci 
těší, že tentokrát nebudou muset po-
slouchat svou paní učitelku nebo své-
ho pana učitele, budou totiž učit sami. 
Kdo se z žáků II. stupně přihlásil, mohl 
si  v  pátek 31. března stoupnout před 
katedru sám nebo se svým kamarádem. 

Velký zájem byl o učení u menších 
dětí, ale někteří si troufli i na své spo-
lužáky. Netradiční vyučování se musí 
řádně dopředu naplánovat, je roze-
psán rozsáhlý rozvrh, noví učitelé 
si musí zjistit, co by měli v jednotlivých 
třídách učit. A pak už vše záleží na nich, 
jak se na vyučování připraví. Někteří 
jsou velmi zodpovědní, kreativní a je-
jich hodina vypadá jako u profesionála, 
někteří přistupovali k  učení podobně, 
jako to dělají sami – „však ono to nějak 
dopadne“ - a podle toho také hodina 
vypadala.

Každopádně to byl zajímavý den plný 
překvapení. Hledal se nový Komenský 
(pár se jich opravdu našlo), ale nic nebrá-
ní tomu, aby se příští rok hledalo znovu. 

Mgr. Zdenka Fialová

Škola hrou aneb zábavné Ho-
diny moderní chemie

Ve středu 29. 3. a ve čtvrtek 30. 3. pro-
běhly na naší škole již podruhé a opět 
s  velkým úspěchem Hodiny moderní 
chemie. První den se žáci 8. a 9. roč-
níků seznamovali s  kriminalistickými 
metodami forenzní chemie, např. s dak-
tyloskopií, která využívá k  odhalení 
pachatele trestného činu otisky prstů. 
Vyzkoušeli si určit, které tvary kožních 
papilárních linií se vyskytují na jejich 
prstech, otisky vytvořili inkoustem. 
Hledali nejběžnější tvary jako smyčky, 
závity nebo nejvzácnější obloučky. 
Z  Petriho misky sejmuli otisky prstů 
pomocí uhlíkového prachu jako zku-
šení kriminalisté. Poznali, jak se zjišťují 
stopy tělních tekutin na místě činu po-
mocí UV nebo modrého světla, jelikož 
vyzařují fluorescenci. Krevní stopy jsou 
na místě činu hledány pomocí luminolu 
a peroxidu vodíku. Lze tak odhalit i vel-
mi naředěnou krev, utřenou či umytou. 
Žáci si zkusili pokusem rozlišit od sebe 
vzorek lidské a zvířecí krve. 

Na závěr se seznámili se zajištěním pa-
chových stop na místě činu včetně prak-
tických ukázek pachů a vůní. Ne všechny 
vzorky byly pro čichové buňky příjemné, 
např. kyselina valerová, která má nepří-
jemný dráždivý zápach potu. Studentky 
Vysoké školy chemicko–technologické 
v Praze Petra a Adéla, které u nás již po-
druhé baví žáky svými zajímavými po-
kusy, spatřují právě ve vyhledávání pa-
chových stop perspektivu pro budoucí 
vyšetřování trestných činů.

Ve čtvrtek si žáci prvního stupně užili 
zábavné chemické pokusy. Chemický 
semafor, tedy reakci, kdy podle přísu-
nu kyslíku mění roztok barvu ze  žlu-
té na  zelenou a červenou jako světla 
na  křižovatce, různobarevné žhavé 
plameny i ledově mrazivou květinu, 
která se po zmrazení kapalným dusí-
kem o  teplotě -196°C roztříštila jako 
sklo. Žákům se líbila i sloní pasta, po-
kusy s  kapalným dusíkem, střelným 
prachem, luminiscence, suchý led, na-
fukování chemického balónku plynem 
až  do  prasknutí. Na závěr studentky 
připravily dětem molekulární zmrzlinu 
chlazenou kapalným dusíkem. Podle 
ohlasů žáků a učitelů měla akce obrov-
ský úspěch, a proto brzy uskutečníme 
další lekce s novými tématy.
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Velikonoční výstava 
V  předvelikonočních dnech od 3.  4. 

do  13.  4.  2017 uspořádala naše ško-
la výstavu na téma Velikonoce a  jaro 
v Městské galerii v Odrách. Na přípravě 
výrobků se podíleli všichni žáci se svý-
mi vyučujícími v  rámci projektového 
dne. Výsledek jejich snažení si mohl 
každý prohlédnout v již zmíněné gale-
rii. Od různě upravených velikonočních 
vajíček, výrobků ze slámy, mýdla, netra-
dičních materiálů, pečených perníků, 
povídání o velikonočních zvycích, papí-
rových výrobků až po zajímavosti o Ve-
likonočním ostrově. Děkujeme každé-
mu, kdo naši výstavu shlédl a nějakým 
způsobem se na její přípravě podílel. 
Poděkování patří také pracovnici MIC 
paní Juřicové za její vstřícnost a ochotu.

Kubík ve škole
V úterý 21. 3. 2017 mezi děti z 1. stup-

ně zavítal medvěd Kubík z  projektu 
„Ovoce do škol“. S dětmi si povídal o vi-
tamínech obsažených v ovoci a zeleni-
ně a formou hádanek si ověřil, co si děti 
zapamatovaly.

Ponožkový den
21. 3. 2017 naše škola podpořila Svě-

tový den Downova syndromu. Downův 
syndrom je celoživotní zdravotní po-
stižení, které je způsobené ztrojením 
21.  chromozomu. A  jelikož chromozo-
my svým tvarem připomínají ponožky, 
zvolila organizace Down Syndrom In-
ternational ponožky jako symbol toho-
to dne. Téměř všichni žáci i učitelé si ob-

lékli nesourodý pár ponožek - na  kaž-
dou nohu úplně jinou. Ponožkový den 
poukazoval na to, že lidé s Downovým 
syndromem jsou součástí naší společ-
nosti a že všichni nejsme stejní, a to je 
právě úžasné. 

Zdravé zoubky
Dva březnové čtvrtky jsme se s našimi 

prvňáčky věnovali projektu dm dro-
gerie „Veselé zoubky“. Nejen formou 
pohádek, pracovních listů a  mnoha 
interaktivních cvičení, ale hlavně prak-
tickou ukázkou si děti osvojily správná 
pravidla péče o chrup a celkovou ústní 
hygienu. Odměnou jim pak byla inspi-
rativní dárková taška, za niž děkujeme 
sponzorům této vydařené akce. 

Návštěva Domova důchodců
V úterý 7. 3. vybraní žáci třídy 8. B na-

vštívili Domov důchodců v Odrách. Byli 
velmi mile přivítání personálem a uživa-
teli domova. Po krátkém hudebním vy-
stoupení se žáci dozvěděli pár informací 
o historii domova a pustili se do besedy. 
Cílem bylo získat nějaká životní moudra. 
Uživatelé ochotně odpovídali na otázky 
– a  žáci dostali od uživatelů pár velmi 
užitečných rad. Setkání bylo velmi milé 
a těšíme se na další návštěvu.

Okresní kolo recitační soutěže
Ve středu 5.  dub-

na  2017 se v  prosto-
rách SVČ FOKUS v No-
vém Jičíně uskutečnila 
přehlídka dětských 
recitátorů – sólistů. 
Soutěže se zúčastni-
ly naše dvě žačky – Sára Strempková 
ze 7. A ve III. kategorii a Petra Bazalová 
ze 4. A ve II. kategorii. Petra vybojovala 
krásné první místo a postupuje do kraj-
ského kola, které se bude konat v Ostra-
vě. Oběma dívkám děkujeme za jejich 
svědomitou přípravu a  Petře přejeme 
hodně štěstí v dalším kole.

Oderský slavíček
Dne 5. dubna 2017 se uskutečnil dru-

hý ročník pěvecké soutěže Oderští sla-
víčci. Naši školu reprezentovali ti nej-
lepší žáci, a to: Martin Milerský (1. místo 
I.  kategorie), Eliška Kubínková, Petra 
Bazalová (1. místo III. kategorie), Aneta 
Kariková, Karolína Vidláková, Zuzana 
Machová, Petra Orságová, Daniela Ju-
řicová (2.  místo IV.  kategorie), Tobiáš 
Orság, Štěpánka Šindlerová, Nina Hrn-
čířová, Gabriela Bočková, Klára Šímová 
(2.  místo VI.  kategorie za doprovodu 
Vaška Lelka), Kristýna Vidláková a Lucie 
Vráblová (1.  místo VI.  kategorie). Všem 
zúčastněním i  výhercům gratulujeme 
za vzornou reprezentaci školy a  přeje-
me mnoho dalších pěveckých úspěchů.

Písečná animace
Ve čtvrtek 23.  3.  2017 do školní dru-

žiny opět zavítala Marika Koňařová 
se  svou písečnou prezentací. Malová-
ním do písku vznikaly obrázky nejrůz-
nějších zvířat a postaviček. Nakonec si 
děti mohly samy malbu vyzkoušet.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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Řeka Odra na území Vojenského újezdu Libavá
Dnešním článkem navážu na právě proběhlé Česko-polské sympozium věnované českému toku řeky Odry. Účastníci 

tohoto sympozia měli díky povolení Újezdního úřadu Libavá možnost při exkurzi projet vojenským prostorem v úseku 
od Zeleného kříže přes zaniklé obce Novou Ves nad Odrou, Velkou Střelnou a Smilov do Města Libavá a krátce se 
zastavit v údolí řeky Odry. Protože pramenná oblast řeky Odry zůstává i nadále součástí Vojenského újezdu Libavá, 
kam se každý nepodívá, dovolím si Vám tuto část toku řeky Odry přiblížit fotografiemi pořízenými dne 14. dubna 
2007 při terénním průzkumu, který mně a přátelům umožnil Újezdní úřad Libavá svým povolením. Seznámím Vás s 
úsekem od pramene po soutok řeky Odry s Plazským a Libavským potokem. V některém z příštích čísel Vlastivědných 
listů Vás provedu úsekem od tohoto soutoku po soutok s Něčínským potokem, kde u Spálova a Klokočova řeka Odra 
opouští Vojenský prostor Libavá.

Jak jsem uvedl v úvodu, volný vstup do vojenského 
prostoru (oficiálně se užívá označení území vojenského 
újezdu) je i po zřízení civilní samosprávy u trvale 
obydlených sídel zakázán. V současnosti vstup upravuje 
Nařízení Újezdního úřadu Libavá č. 9/2016 ze dne 
1. 8. 2016, které je zveřejněno na webových stránkách 
Újezdního úřadu Libavá. Přiložená mapa uvádí aktuální 
hranice vojenského prostor

Náš pomyslný výlet po řece Odře začneme u jejího 
pramene pod Fidlovým kopcem poblíž obce Kozlov 
v nadmořské výšce 633 m. Jak ukazuje přiložená mapa, 
vede k ní červeně značená turistická trasa KČT, a to od 
skladů a kotelny na severním okraji Kozlova. 

Od skladů je to jen 1,7 km daleko a to téměř po rovině. 
K autobusové zastávce je vzdálenost delší – 2,5 km.

 Jedná se o tzv. dolní kozlovský pramen, nad nímž je 
zřízen šestiboký dřevěný altánek. Pramen je upraven jako 
vyzděná kruhová studánka, která je zakrytá ocelovou 
mříží. Mapa s aktuální hranicí vojenského prostoru.

Turistická mapa s vyznačenou trasou k prameni Odry.

Šipka na turistickém označníku KČT u pramene řeky Odry.
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Uvnitř altánku naleznete informační tabule s mapami 
a texty a několik dřevořezů pana Petra Kučerky z Oder, 
které byly instalovány 25. 8. 2016. 

Okolí pramene je silně zamokřeno a zasloužilo by 
si dřevěný povalový chodník. Nad tímto altánkem je 
historicky uváděn tzv. horní varhošťský pramen, který byl 
pouze ohrazen a vybaven svatým Mariánským obrázkem. 
O historii obou pramenů se více dozvíte z knihy autorů: 
Jiřího Glonka, Petra Dobeše a Jana Losíka: Pramen řeky 
Odry, vydané Společností přátel Poodří v roce 2015.

Pod altánkem Odra jen ve vlhčím počasí vytváří 
malou stružku, která se klikatí smrkovým lesem s 
malými světlinami v současnosti sužovaným kůrovcovou 
kalamitou. Odra má hlinito-štěrkovité korýtko 
s  křemínky na dně. Křemen byl v  minulosti v  širším 
okolí sbírán a taven na sklo v dnes již zaniklé sklárně 
v lesích u Boškova.

Před asi 25 lety byl cca 1,5 km dlouhý úsek toku 
Odry vybagrován a napřímen do podoby otevřeného 
odvodňovacího příkopu. Naštěstí si s touto ranou příroda 
věděla rady a toto napřímené koryto se postupně zanáší 
a milosrdně zarůstá rašeliníky a mechy. V okolí koryta 
Odry se nacházejí odstavená mrtvá ramena, tůňky 
a mokřady, v nichž na jaře můžete sledovat obojživelníky 
(žáby a čolky), při rozmnožování. Podle stop zanechaných 
v  bahnitých místech je zřejmé, že pramenná oblast 
řeky Odry, ale i celé území Vojenského újezdu Libavá 
jsou významnou oblastí pro chov lesní zvěře. Jedná se 
především o zvěř vysokou (jelena evropského), ale 
i o zvěř srnčí (srnec obecný) a černou (prasata divoká).

Pramen řeky Odry u Kozlova.

Pan Petr Kučerka z Oder připevňující své dřevěné dřevořezy 
v altánku dne 25. 8. 2016 . Foto: Alena Buczková

Odra asi 300 m od pramene.

 Odra těsně pod pramenem.

Napřímené koryto Odry se postupně revitalizuje.
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Odra protéká lesy i rozsáhlými pasekami a již 
po necelých 3 km v minulosti svou vodou napájela přes 
akumulační nádrž a náhon první pilu na vodní pohon 
– Eliščinu (Liselsberg), která se nacházela na katastru 
Kozlova. Její kamenné rozvaliny můžete spatřit v  lese 
za  komunikací. Při terénním průzkumu prováděném 
podél řeky Odry po odchodu sovětských vojsk z Libavé 
jsme na  místech bývalých pil, mlýnů a dalších staveb 
poháněných vodou z  řeky Odry nacházeli i litinová 
převodová kola a mlýnské kameny. Ty zde však nyní 
již nenaleznete. Ani existence vojenského prostoru 
nezabránila jejich zcizení. Podle Seznamu vodních 
děl Republiky československé z  roku 1934 (dále jen 
„Seznam“) byla „Eliščina“ pila charakterizována takto: 
Historická adresa: Kozlov 1, její vlastník: Lichtenstein-
Podstatský, živnost: Pila, typ vodního motoru: 1 kolo 
na horní vodu, hltnost (průtok vody): 110 l/s, využitelný 
spád: 5,40 m a výkon: 3,89 kW.

Za první pilou Odra protéká nepříliš zřetelným údolím  
a vytváří úzkou údolní nivu. V jejím okolí se vyskytují 
olše a další listnaté stromy údolních niv. Koryto zde má 
hlinito-kamenité a v  jeho okolí naleznete kaliště zvěře. 
Jako památky na bývalé osídlení můžete podél Odry 
najít hranečníky i kamenné zídky. 

Zvířecí stezka křižující Odru.

Torzo Eliščiny pily v roce 1996. Foto: Josef Václavík

Odra tekoucí nevýrazným údolím mimo les.

Torzo Eliščiny pily v roce 2007.

Památky na bývalé osídlení vojenského prostoru.
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V  podrostu lužních lesů naleznete sasanky hajní, 
orseje jarní, prvosenky vyšší, devětsily a jiné běžnější 
rostliny, ale i např. kýchavice bílé.

Na katastru zaniklé obce Varhoště stála ne levém břehu 
řeky další dvě díla poháněná vodou z Odry. První z nich 
byla pila (dříve zřejmě mlýn nesoucí název „Schindel 
Mühle“) s  akumulační nádrží, kterou na levém břehu 
naleznete i v současnosti. Pod hrází nádrže můžete vidět 
drobné stavební zbytky této pily. Podle Seznamu byla tato 
pila charakterizována takto: Historická adresa: Varhošť 
20/35, její vlastník: Dómská kapitula, živnost: Pila, typ 
vodního motoru: 1  kolo na horní vodu, hltnost: 125 l/s, 
využitelný spád: 4,40 m a výkon: 3,52 kW. Odra zde má již 
charakter podhorské říčky s kamenito-štěrkovým korytem 
doprovázeným pestrým břehovým porostem tvořeným 
především listnatými dřevinami – olšemi, jasany, javory 
ad. a protéká širší údolní nivou, v  níž se objevují nivní 
louky.

I druhá stavba poháněná vodou byla pila (dříve zřejmě 
mlýn nesoucí název „Schwarz Mühle“) a v  porostu 
náletových dřevin po ní můžete najít torza kamenných 
zdí i dřevěnou hřídel bývalého mlýnského kola. Podle 
Seznamu byla tato pila charakterizována takto: Historická 
adresa: Varhošt 40, její vlastník: Schwarz, živnost: Mlýn, 
typ vodního motoru: 1 kolo na horní vodu, hltnost: 
135 l/s, využitelný spád: 4,20 m a výkon: 3,63 kW. 

Děvětsil bílý.		           Sasanka hajní.

Orsej jarní.		         Kýchavice bílá.

Akumulační nádrž bývalé pily u Varhoště (Schindel M.).

Obtočná strouha u bývalé pily.

Říčka Odra na Varhošťském katastru.

Zbytky kamenných zdí bývalé pily (Schwarz M.).
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U této pily můžete objevit zplanělé narcisy jako 
upomínku na zahrádky bývalých majitelů. 

Pod oběma těmito pilami Odra teče nehlubokým, 
plochým a širším údolím doprovázeným nivními 
loukami. 

Je zajímavé, že tyto louky dodnes nezarostly 
náletovými dřevinami, i když je nikdo dlouhá desetiletí 
nekosí. V břehovém porostu se začínají objevovat vrby.

U zaniklé obce Nová Ves nad Odrou byl vodou 
z Odry přes náhon poháněn mlýn (Neuiegener Mühle), 
který stál na pravém břehu Odry a stávala u něj kaplička. 
I po tomto mlýnu  v terénu zůstaly obvodové kamenné 
zdi a dřevěná hřídel mlýnského kola. V  roce 1996 zde 
ještě byla i litinová převodová kola a mlýnský kámen. 
Podle Seznamu byla tato pila charakterizována takto: 
Historická adresa: Nová Ves n. O. 35, její vlastník: 
Rössner, živnost: Mlýn, typ vodního motoru: 1 kolo 
na horní vodu, hltnost: 106 l/s, využitelný spád: 4,40 m 
a výkon: 2,96 kW.

I pod tímto bývalým mlýnem má údolí říčky Odry 
charakter plytkého širokého údolí se zbytky nivních luk, 
kde jsou drobné tůňky i kaliště divokých prasat. Samotná 
říčka drobně meandruje – vytváří zátočiny a klikatí se 
jako had. Pod Novou Vsí se do Odry vlévají větší potoky 
a samotná říčka vytváří i menší tůňky.

Zplanělé narcisy v místě bývalé zahrádky.

Široké údolí Odry nad Novoveským mlýnem.

Říčka Odra nad Novoveským mlýnem.

Torzo Novoveského mlýna.

Litinová převodová kola a mlýnské kameny v Novoveském 
mlýně v r. 1996. Foto: Josef Václavík
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Na mnoha místech nad povrch terénu vystupuje 
břidlice, což prozrazuje blízkost další zaniklé obce – 
Velké Střelné, v  jejímž katastru jsou rozsáhlé zaniklé 
doly po  těžbě břidlice. Nad Velkou Střelnou Odra 
protéká užším zalesněným údolím a její údolní nivu 
doprovází porosty olší lepkavých. Před silničním mostem 
komunikace mezi Novou Vsí n. O. a Velkou Střelnou se 
údolí říčky Odry opět otevírá. 

 Údolí Odry pod Novoveským mlýnem.

Říčka Odra u Nové Vsi nad Odrou.

Soutok Odry s levostranným potokem přitékajícím od Varhoště.

Na březích Odry na povrch vystupuje břidlice.

Olšové porosty v údolí Odry.

Údolí říčky Odry pod Novou Vsí n. O.
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Za tímto mostem na levém břehu Odry stojí torza 
kamenných zdí další stavby využívající energii vody – 
Drexlerovy pily. K této pile Seznam údaje neuvádí. Dále 
údolím Odry vede k Velké Střelné asfaltová silnice, která 
je páteřní komunikací vojenského prostoru.

Pod Drexlerovou pilou můžete pod silnicí vidět 
bývalý náhon, který vodu z Odry vedl k dalšímu mlýnu, 
jehož zbytky stojí na levém břehu pod levotočivou 
zatáčkou silnice. 

Jedná se o Velkostřelenský mlýn, který vedle vody 
z  Odry využíval i vodu z  Velkostřelenského potoka. 
V Seznamu jsou k  tomuto mlýnu uváděny tyto údaje: 
Historická adresa: Velká Střelná 226, její vlastník: Löb, 
živnost: Mlýn, typ vodního motoru: 1 kolo na horní 
vodu, hltnost: 137 l/s, využitelný spád: 4,00 m a výkon: 
3,77 kW. Pod rozvalinami tohoto mlýna se do Odry zleva 
vlévá Velkostřelenský potok.

Blízkost další zaniklé obce Olejovice prozrazuji 
kamenné zdi další památky poháněné vodou – 
Olejovického mlýna, který byl v  minulosti olejnou 
zpracovávající lněné semínko na olej. Tu Seznam 
charakterizuje takto: Historická adresa: Olejovice 25, 
její vlastník: Löb, živnost: Mlýn, typ vodního motoru: 
1 kolo na horní vodu, hltnost: 200 l/s, využitelný spád: 
3,60 m a výkon: 4,96 kW. Pod Olejovicemi říčka Odra 
vtéká do širšího údolí, kde meandruje. I zde uvidíte nivní 
louky a vrby doprovázející hlinito-štěrkovitě koryto 
Odry. Na údolí navazují nevysoké kopce vytvářející 
typickou krajinu Nízkého Jeseníku.

Pozůstatky po Drexlerově pile.

Bývalý náhon Velkostřelenského mlýna.

Rozvaliny Velkostřelenského mlýna

Torzo zdiva bývalé stodoly u Velkostřelenského mlýna.

Soutok řeky Odry s Velkostřelenským potokem přitékajícím na 
snímku zprava.
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Před soutokem říčky Odry s Plazským a Libavským 
potokem toto putování ukončíme. Doufám, že Vás 
zaujalo a že Vám alespoň částečně nahradí nemožnost 
vypravit se tam kdykoliv bez propustky. Někdy příště 
se pak vydáme po toku řeky Odry níže až na hranice 
Vojenského prostoru Libavá.

Petr Lelek
Použité zdroje:
Fotografie:
Mgr. Alena Buczková, fotografie pana Petra Kučerky 

v altánku pramene řeky Odry,
Josef Václavík, naskenované fotografie z roku 1996: 

torzo Eliščiny pily, torzo Novoveského mlýna,

Literární prameny:
Jiří Glonek, Petr Dobeš a Jan Losík: Pramen řeky 

Odry, Společnost přátel Poodří, 2015
Jindřich Machala, Kronika Libavska(pět postupně 

doplňovaných a aktualizovaných vydání)

Webové stránky:
http://www.vojujezdlibava.cz/ - zdroj mapy s 

aktuálními hranicemi vojenského újezdu
https://mapy.cz – zdroj turistické mapy u pramene 

řeky Odry
http://mve.energetika.cz/index.htm - zdroj Seznamu 

vodních děl Republiky československé z roku 1934

 Zbytky Olejovického mlýna.

Ploché a širší údolí Odry pod Olejovicemi.

Meandrující Odra pod Olejovicemi.

Štěrkové náplavy v korytě říčky Odry.

Na údolí říčky Odry navazují nevysoké kopce.
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Kroužek mladých rybářů
V sobotu 8. 4. 2017 jsme uspo-

řádali ekologickou akci nazva-
nou Pomoz přírodě.

Sešli jsme se ráno u  rybníka v Emau-
zích. Naši mladí rybáři přivedli na po-
moc i své rodiče a rodinné příslušníky. 
Pan vedoucí František Žák každému 
z účastníků předal pytel na odpad a vy-
dali jsme se kolem rybníka posbírat 
odpadky po nezodpovědných návštěv-
nících a rybářích. Naši mladí rybáři byli 
překvapení, jaký se dá na břehu rybní-
ka najít nepořádek. Pet lahve, sklenice, 
plechovky, polámaná plastová židle, 
mnoho igelitových sáčků a tašek a do-
konce i matrace. 

Užitečně strávený den jsme ukončili 
opékáním párků a posezením u ohně.

Tuto akci pořádáme každoročně, aby-
chom ulevili přírodě a naše mladé svě-

řence vedli k úctě a respektu ke svému 
okolí. Bohužel musím konstatovat, že 
každý rok je odpadu víc a víc. Je to vizit-
ka nás všech jak se k přírodě chováme. 
Chtěl bych jako každý rok apelovat na 
všechny nezodpovědné návštěvníky, 
kteří za sebou zanechávají odpad, který 

příroda nemůže vstřebat. Styďte se!
Za kroužek mladých rybářů bych chtěl 

poděkovat našim mladým svěřencům, 
jejich rodinným příslušníkům a  všem 
kteří se podíleli a pomáhali s úklidem.

Petrův zdar!
Za kroužek mladých rybářů Jiří Václavík

Střelecký kroužek
Na konci března a  celý duben měřily 

děti síly ve střeleckých soutěžích s dru-
žebními oddíly z Vítkova a Opavy. Bla-
hopřejeme všem vítězům i  ostatním 
soutěžícím, kteří na diplom nedosáhli, 
ale měli krásné výsledky.

Keramický kroužek - hliněnka
Dne 23. 3. a 31. 3. 2017 jsme navštívili 

keramické závody Hein & spol. v  To-
šovicích. Celým areálem nás provedl 
pan Roman Skýpala, vedoucí výroby. 
Dozvěděli jsme se spoustu zajímavos-
tí o  založení, historii a  provozu dílny. 
Na památku děti dostaly kachličky s ba-
revnou glazurou. Děkujeme a těšíme se 
na další spolupráci. 

Výlet na Františkův dvůr
O  velikonočních prázdninách se děti 

zúčastnily výletu na farmu Františkův 
dvůr v Klokočově. I přes aprílové počasí 
se dětem výlet líbil. 

Více na https://svcodry.cz 
Adéla Řepková, Ludmila Skalková (In-

struktorky)

Středisko volného času Odry
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Střípky ze ZUŠky
V  prvních měsících roku 2017 se žáci 

naší školy úspěšně zúčastnili něko-
lika soutěží, přehlídek a  vystoupení. 
V  letošním školním roce přišla v  rámci 
soutěží MŠMT řada na klavíry, hous-
le, violoncello, kytaru a  výtvarný obor. 
Ve hře na klavír získala v okresním kole 
krásnou 2.  cenu Greta Masare ze tří-
dy paní  učitelky Ludmily Černochové. 
Ve hře na housle získala v okresním kole 
2. cenu také Veronika Žwaková ze třídy 
p. uč. Lenky Herzmanské a ve hře na vio-
loncello 2. cenu Eliška Ballerová ze třídy 
Mgr.  Tomáše Mičky. Nejvýznamnějších 
úspěchů se dočkala žákyně houslové 
třídy p.  uč. Lenky Herzmanské Magda-
lena Jakubíková, která zvítězila v okres-
ním kole a následně v silné konkurenci 
v  kole krajském obdržela 3.  cenu. Dal-
šími vítězi okresního klání byli kytaris-
té Denis Florík a  Dan Juroška ze třídy 
Bc. Michala Besedy, kteří v krajském kole 
získali 2.  cenu. A  do  třetice v  krajském 
kole obdrželi bronzové pásmo výtvarní-
ci Štěpán Žůrek, Emílie Jaroňová a Juraj 
Hrčiak ze třídy p. uč. Karin Herzmanské. 
Všem těmto i dalším žákům, kteří se zú-
častnili školního, okresního či krajského 
kola soutěží MŠMT, gratulujeme a přeje-
me mnoho dalších úspěchů!!

V sobotu 22. 4. se zúčastnil výběrového 
kola pěvecké soutěže „O zámecký klíč“ 
v Přerově žák naší školy Jakub Demeter 
ze třídy p.  uč.Jitky Jakubíkové. V  kate-
gorii žáků 1. a 2.  ročníku ZŠ se zúčast-
nilo 7  soutěžících a  Jakub postoupil 
do finále soutěže, která se uskuteční 
v sobotu 10. června v rámci folklorního 
festivalu „V  zámku a  podzámčí“ v  Pře-
rově. Jakubovi také moc gratulujeme 
a  přejeme hodně štěstí ve finále této 
pěvecké soutěže. Gratulace zpěváčkům 
z  oderské ZUŠky ještě není u  konce, 
protože dne 24.  4. se úspěšně zúčast-
nili oblíbené soutěže, kterou pořádá ZŠ 
Jana Zajíce ve  Vítkově. Letošní ročník 
měl poměrně vysokou úroveň a jednot-
livá vystoupení byla velice vyrovnaná. 
Pro čtyřčlennou porotu tedy nebylo vů-
bec lehké vybrat z dětí, které si přijely 
do Vítkova zazpívat z Hlučína, Heraltic, 
Budišova, Opavy, Větřkovic, Březové 
a  Hradce u  Opavy. Z  naší školy získala 
v 1. kategorii 3. místo Karolína Dibelko-
vá a v 2.kategorii 3. místo Tereza Beňo-
vá. Cenu za mimořádný výkon obdržel 
za svůj hezký výstup Mikuláš Kašpar 
a  celkovou vítězkou soutěže se stala 

Magdaléna Jakubíková. Všem žákům 
i  jejich paní učitelce Jitce Jakubíkové 
patří kromě gratulací veliké poděková-
ní za úspěšnou reprezentaci naší školy.

Dělnický dům v  Odrách připravil 
v  letošním školním roce krásnou řadu 
koncertů „Setkání žánrů“. Byli jsme ve-
lice potěšeni a  poctěni, že žáci naší 
školy – jmenovitě houslový soubor 
p.  uč.  Herzmanské, POP Band pod ve-
dením p. uč. Kamena Tasheva a Kytaro-
vé jazzové trio pod vedením p. uč. Mi-
chala Besedy - měli možnost vystoupit 
a představit své umění jako „předskoka-
ni“ známých jmen uměleckého světa.

Jako každoročně v tomto období ne-
zaháleli ani tanečníci. I v letošním roce 
byl taneční obor ZUŠ v  Odrách zván, 
aby zahájil a zpestřil plesy nejen v Od-
rách, ale také v blízkém okolí. Paní uči-
telka Fardová a  její žáci k  tomu říkají: 
„Naše plesová sezóna byla zahájena 
13. ledna ve Větřkovicích a dále pokra-
čovala 20. ledna ve Vítkově. V únoru nás 
čekaly tradiční školní plesy, a to 3. února 
ZŠ Komenského, 10. února ZŠ Pohořská 
a 24. 2. Sportovní ples v Odrách. Všech-
na taneční čísla si poctivě trénujeme 
v hodinách, ale také se velmi osvědčilo 
víkendové soustředění našeho oboru, 
které se konalo v sále ZUŠ ve dnech 
17. - 18. března.“

Po období relativního klidu v  závěru 
zimy a  počátku jara přichází pro žáky 
i  pedagogy nejen Oderské ZUŠ nároč-
né období. 

Rádi bychom všechny žáky, rodiče 
a příznivce školy pozvali na:

akce konané v květnu:
2.  5. v  17.00  hod. II.  Absolventský 

koncert hudebního oboru (Koncertní 
sál školy)

4. 5. v 18.00 hod. Absolventský kon-
cert tanečního a bicího oddělení (Děl-
nický dům)

14.  5. v  15.00  hod. Vystoupení 
pro maminky v Klokočůvku

16. 5. v 17.00 hod. Koncert pro ma-
minky – vystoupení nejmladších žáků 
(Koncertní sál školy)

26. 5.	 - od 16.00 hod. ZUŠ Fest (zá-
mecký park v Odrách)

- od 16.00 hod.	 Hudební pohádka 
„O dvanácti měsíčkách“

 - od 16.30 hod.	výtvarné dílny
 - od 18.30 hod.	koncert 
27.  5. od 10.00  hod. Den dětí 

s „Múzami“ – vystoupení Crash Drums 
(Karolina Ostrava)

30. 5. od 11.00 hod. Talenty regionu 
– Houslový soubor ZUŠ Odry (Janáčko-
va konzervatoř)

Další důležitou informací je termín 
konání talentových zkoušek, viz. níže. 
Těšíme se na Vás!!!

Všechny informace najdete také 
na  našich webových stránkách www.
zusodry.cz.

Ing. Radek Zajac, ředitel ZUŠ Odry
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

Střední škola, Odry, p. o.
Ateliér fantazie 2017
Dne 12.  dubna, těsně před Velikono-

cemi, pořádala naše škola pro obory Ka-
deřník a Kosmetička v Dělnickém domě 
další ročník kreativní soutěže mladých 
studentů s názvem Ateliér fantazie.

Družstva ve složení kadeřnice, kosme-
tička a modelka měla na zvolené téma 
vytvořit účes, líčení a  kostým. Letošní 

témata Oživlá panenka, Střeva měst, 
Barvy Afriky a  V  rytmu kankánu nabí-
zela opravdu kreativní vyžití a výsledky 
svědčily o tom, že se jich soutěžící ne-
zalekli. Mnohé přihlížející zaujaly nápa-
dité výtvory a mladistvá šikovnost. V le-
tošním roce se klání zúčastnila nejen 
družstva ze  škol Moravskoslezského 
kraje, ale dorazila také slovenská škola 

z Dolného Kubína, která si z tohoto roč-
níku odvezla 1. místo.

Soutěž končila prezentací jednotli-
vých výkonů a  byla přehlídkou tvo-
řivosti, kreativity a  „zlatých českých 
ručiček“. Všem účastníkům děkujeme 
a  nejen vítězům gratulujeme k  výbor-
ným výkonům.
Mgr. Jana Kellnerová, tisk. mluvčí SŠ Odry

Taneční úspěchy
V sobotu 25. 3. 2017 se školní taneč-

ní kroužek zúčastnil soutěžní taneční 
přehlídky „O Valašský klobouk“. Na tuto 
soutěž odcestovaly studentky společ-
ně vlakem až do Valašských Klobouků, 
kde vystoupily se scénickým tancem 
„Závislost“. Ve své kategorii show dance 
vybojovaly krásné druhé místo a domů 
si odvezly stříbrné medaile, diplom 
a spoustu zážitků! 

V  sobotu 22.  4.  2017 se náš školní 
taneční kroužek zúčastnil již druhé ta-
neční soutěže „semifinále MiA Festival“ 
v  Otrokovicích. S  výrazovým tancem 
„Závislost“ vybojovala děvčata 4. místo 
a  postup na  finále „MiA Festival aneb 
tancem proti drogám“ do Prahy. Toto 
finálové kolo se uskuteční v pražské Lu-
cerně. Jsem moc ráda, že děvčata sbírají 
nové zkušenosti a spoustu zážitků! 

Mgr. Kateřina Pavelková
Výtvarné úspěchy
Studenti 1. ročníku Pedagogického ly-

cea Střední pedagogické školy a Střed-

ní zdravotnické školy sv. Anežky České 
v  Odrách uspěli v  soutěži hmatových 
knížek Tactus.cz, která se konala v Pra-
ze. Mezi vysokou konkurencí žáků a stu-
dentů uměleckých škol, vysokých škol 
a výtvarníků získali v kategorii Didaktic-
ká kniha krásné 2.  místo za hmatovou 
knihu nazvanou Alberto Giacometti. 
Kniha zachycuje tvorbu a život význam-
ného světového sochaře 20. století, je-
hož sochy patří dnes k nejdražším ceně-
ným sochám vůbec.

Soutěžní díla budou zařazena 
do Knihovny hmatových knížek, kterou 
provozuje Asociace rodičů a přátel dětí 
nevidomých a  slabozrakých. Budou 
tak k  dispozici nevidomým čtenářům 
po celé ČR.

Studentům gratulujeme ke krásnému 
úspěchu.

Více informací na www.tactus.cz
Mgr. Zuzana Nevřivová

Ohlédnutí za přehlídkou. 
Na Celostátní přehlídce církevních 

škol v zájmové umělecké činnosti získa-
la naše škola řadu čestných uznání od-

borné poroty ve třech kategoriích: 
V kategorii taneční:
Školnímu tanečnímu kroužku 

za vystoupení „Závislost“ a „Let´s twist“
V kategorii hudební:
Skupině Píšťalky za vystoupení „Alena 

Jestřebská: Od Balletu k šansonu“
Sboru Datio za vystoupení „Datio“
V kategorii dramatické:
Skupině O.SL.I za vystoupení „Impro-

show O.sl.i“
Divadelní skupině Odry za vystoupení 

„Karel Jaromír Erben: Holoubek“
Cena diváka
Ve středu: 2. místo – Charlotte Řeháč-

kové a Štěpánu Klosovi za vystoupení 
„Ariana Grande & John Legend: Beau-
ty and the Beast“ a 3. místo – skupině 
O.SL.I za vystoupení „Improshow O.sl.i“ 
pak 3. místo – Elišce Hajné a Nikole On-
drouškové za taneční vystoupení „Brian 
Crain: Wind“

Ve čtvrtek: 2. místo – Sboru Datio 
ze SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České, Odry 
za vystoupení „Datio“
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Kalendář akcí na květen

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Muzeum Oderska
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 

– výstava
19. 5. Noc muzeí - noční prohlídka 

Muzea Oderska. Začátek v 17.00 hod.

Městská galerie
24. 4. -20. 5. Výstava pískovcových 

obrazů Dílny Tabita
23. 5. - 2. 6.
Výstava historických fotografií uži-

vatelky Domova Odry ke 100. nedo-
žitým narozeninám.

Katovna Odry
5. 4. - 5. 5.
„Příroda, krajina a jiné fotografie 

Mgr. Molnárové Jany“ - výstava.

Galerie PAPE
23. 3 .. 20. 5. Kůže – tuše, výstava

více na www.galeriepape.cz

Zámecký park
1. 6. Den dětí SVČ Odry

Bohatý program pro děti v parku.

ZUŠ Odry
16. 5. Den matek

ZUŠ sál, začátek v 17.00
26. 5. ZUŠ Fest

Festival v Zámeckém parku
Začátek v 16.00

Další akce v Odrách
19. 5. Noční hasičské soutěže

Akce se koná v prostorech za železář-
stvím Orava. Začátek v 21.00

20. 5. Jízda parního vlaku
Suchdol n/O. – Budišov n/B. a zpět 
se  zábav. programem na žel. zastáv-
kách. Hlavní program na žel. zastávce 
v Klokočově. viz. strana 2.

27. 5. Jízda historických automobi-
lů a motocyklů do vrchu
Odry - Veselí a zpět

Představení Dělnického domu 
naleznete na str. 30-32.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
2. 5. Mongolsko – výstava fotografií 

- soubor fotografií z cest po Mongolsku. 
Otevřeno v  hodinách určených veřej-
nosti. Městská knihovna Nový Jičín.

5.  5. Hradišťan – benefiční koncert 
pro Strom života. 

Beskydské divadlo, 19.00 hod.
8. 5. Slavnostní koncert k 50. výro-

čí DPS Ondrášek – pořádá ZUŠ Nový 
Jičín. Beskydské divadlo, 16.00 hod.

11. 5. Novojičínský jarmark – tradič-
ní zboží, stánkový prodej. 

Masarykovo náměstí, 8.00 – 17.00 hod.
13. 5. Cyklistický výlet kolem Moravi-

ce - Vlakem do Svatoňovic. Poté na kole 
po trase Kružberk-Podhradí-Opava-zá-
mek Raduň-Bílovec-(Bílov)-NJ. Za deště 
se akce nekoná. Čajovna Archa.

19. 5. Hepa Bladenights Nový Jičín 
– in-line bruslení městem. 

Pořádá SVČ Fokus Nový Jičín. 
Masarykovo náměstí, 20.30 hod.

Hranice
5. 5. Divoké kočky – travesti show. 
Sokolovna Hranice, 19.30 hod.
8. 5. Laco Deczi and Celula New York 

(USA/CZ) – koncert. 
Zámecký klub, 19.00 hod.
8.  5. Den vítězství - oslava státní-

ho svátku Dne vítězství u  příležitosti 
72. výročí osvobození. Smuteční obřad-
ní síň Městského hřbitova, 10.00  hod. 
Od 9.00 do 16.00  hod. bude zpřístup-
něno Mauzoleum.

11. 5. Academic Jazz Band – koncert. 
Divadlo Stará Střelnice, 19.00 hod.

12.  5. Dva nahatý chlapi – předsta-
vení Divadla Ventyl. Kulturní dům Hus-
topeče nad Bečvou, 19.00 hod.

19.  5. – Michalova brnkačka aneb 
Když se Michal dobře naladí – před-
stavení Michala Nesvadby pro děti.

 Sokolovna Hranice, 17.00 hod.
27. 5. Rockové Hranice – každoroční 

rockový festival v Hranicích. 
Stará střelnice, 17.00 hod.

Štramberk
5. 5. Noc s hvězdářem – pozorování 

hvězd společně s astronomy z Hvězdár-

ny ve Valašském Meziříčí. 
Jaroňkova útulna 21.00 hod.
19. 5. Muzejní noc – tradiční akce. 
Muzeum Zdeňka Buriana, 19.00 hod.
20. 5. Štramberský Jasoň – sportov-

ní akce. Více info na: 
www.bezvabeh.cz/strambersky-jason.
28.  5. Štramberská pouť – tradiční 

slavnost. Město Štramberk.

Hrad Starý Jičín
28.  5. Sokolníci na hradě - expozice 

dravců, zajímavé vyprávění o  práci zá-
chranné stanice, zajímavosti ze života 
dravců a  šelem, za příznivého počasí 
také ukázky přeletu dravců nad hlavami 
návštěvníků. Můžete se těšit i na mláďát-
ka šelem volně žijících v přírodě. Focení 
s dravcem na ruce. 12.00 hod.

Vítkov
6. 5. Vítkovská padesátka – turistic-

ký pochod. Délka tras: 10, 15, 27, 50 km. 
Přihlášky na místě.

6. 5. –  7. 5. V24 – Vítkovská  čtyřia-
dvacítka – vytrvalostní pochod Kloko-
čovskem. 10.00 hod. -  10.00 hod.

Přihlášky:  www.vitkov.info/turistika/
outdoor/turistika

Helfštýn
6. 5. Author Šela marathon – 18. roč-

ník největšího závodu horských kol 
na  Moravě. Cíl závodu na  II.  nádvoří 
hradu Helfštýn. Celodenní doprovod-
ný program pro celou rodinu. Více info 
na www.selasport.cz, 9.00 hod.

13.  5. Helfštýnský okruh – 18.  roč-
ník mezinárodního závodu historic-
kých vozidel. Přímo v  areálu hradu 
budou vystaveny motocykly a  auto-
mobily do roku výroby 1939. Více info 
na  www.oldtimer-helfstyn.cz

Vodní mlýn Wesselsky, Odry-Loučky 9. 6. 2017

Běžné komentované prohlídky areálu a mlýna: 9.00 - 18.00 hod. 
Prodej mlynářových a mlynářčiných specialit: 20.00 - 24.00 hod.

HASTRMANOVO NOČNÍ BREKEKE
ve 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30, 23.00, 23.30 hod.

Komentované prohlídky především pro děti v doprovodu dospělých spojené s 
hledáním hastrmana s lucerničkou, 

s raráškem, s tancem víl a nočním pouštěním lodiček ve strouze.

Vstupné: děti do 3 let zdarma/
děti od 3 do 10 let 30 Kč/ ostatní 50 Kč
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Vernisáž výstavy Optimit 
Dne 27. dubna 2017 byla v Muzeu Oder-

ska na Kostelní ulici slavnostně zahájena 
výstava, věnující se dějinám nejstaršího 
gumárenského závodu na našem území, 
jenž od roku 1922 nesl název „Optimit“ 
a jehož současným pokračovatelem je 
firma „Semperflex Optimit“. Od přeložení 
gumárenské výroby Isidora Schnecka a 
Salomona Kohnbergera z centra habs-
burské monarchie do Oder ovlivňovala 
existence továrny rozvoj města. Se zají-
mavými výrobky, texty, filmovými doku-

menty a četnými dobovými fotografiemi 
či stavebními plány byli návštěvníci mu-
zea poprvé konfrontováni po vernisáži, 
na níž promluvil starosta města Ing. Li-
bor Helis, kurátor Muzea Oderska, Mgr. 
Adam Hubáček, PhD a ředitel Semperfle-
xu Optimit Ing. Mário Loja. První řečník 
připomněl především historii továrny a 
její vliv na rozvoj města v době totalitní-
ho režimu a nastínil peripetie a rozuzlení 
situace po roce 1989, druhý jmenovaný 
připomněl nejstarší historii, třetí řečník 

prezentoval nejen současnost, ale také 
slibné vyhlídky do budoucna. Celou ver-
nisáž doprovázela bývalá podniková ka-
pela Optimitu Oderanka. Výstavu, jejímž 
výstupem bude i stejnojmenná publika-
ce, si návštěvníci mohou prohlédnout až 
do 11. ledna 2018. Její součástí bude i 
doprovodný program, jenž bude upřes-
ňován průběžně na stránkách Muzea 
Oderska, jeho facebooku a na stránkách 
Oderského zpravodaje.

Muzeum Oderska

Návštěvníci na zahájení výstavy

Vystoupení kapely Oderanka Kurátor muzea se synem

Zahájení výstavy			          Návštěvníci výstavy	                Oskar Kubíček, Mário Loja
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Velikonoční koledování
V  Odrách, ve městě které bylo po vy-

sídlení původního, převážně německé-
ho obyvatelstva, je velmi těžké nava-
zovat na jakékoliv tradice. Naše město 
bylo dosídleno lidmi z  různých koutů 
země a tito lidé si sebou přinesli i různé 
tradice a zvyky. Tyto se udržovaly v  ro-
dinách či menších skupinách, chyběly 
zavedené spolky přirozené sociální vaz-
by i pouto mezi lidmi a krajinou, kterou 
obývají. Také komunistický režim se 
pokusil o vykořenění zbytků tradic v na-
šem okolí. V poslední době se však lidé 
psychicky znavení konzumním stylem 
života, který naše doba přináší, znovu 
obrací do minulosti a tradice ožívají. Ať 

jsou to již masopustní průvody, stavění 
máje, pochovávání basy, průvod klepá-
čů v  Tošovicích a třeba také společné 
velikonoční koledování. Nemusí se vždy 
jednat o liturgicky založené tradice, na-
příklad v  letošním roce se uskuteční již 
druhý ročník závodu v  běhu – Oderské 
pětadvacítky, která naváže na tradiční 
Oderskou padesátku z minulého století.

Příjemné je sledovat, že pořadateli jsou 
převážně mladí lidé. Nejinak tomu bylo 
u  velikonočního koledování. Mladíci 
v krojích si před kostelem sv. Bartolomě-
je zazpívali společně lidové písně, vyšle-
hali kolemjdoucí děvčata, aby do nich 
z vrbových proutků přešla jarní síla, a pak 

na vyzdobeném povoze odjeli koledovat 
a vyšlehat děvčata do Louček. Příjemná 
atmosféra je snad patrná z fotografie.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Velikonoce v parku
Již tradiční velikonoční jarmark v par-

ku byl v  letošním roce přeci jen něčím 
výjimečný, a to svým česko-polským 
programem. Velikonoce v  parku byly 
další akcí, která byla finančně podpoře-
na z Fondu mikroprojektů 2014 - 2020 
v Euroregionu Silesia v rámci programu 
INTERREG V-A Česká republika - Polsko.

I přes typicky aprílové počasí, dešťové 
přeháňky střídalo sluníčko, jsme společ-
ně vítali jaro v Zámeckém parku. Pro ná-
vštěvníky byl připraven stylový stán-
kový prodej, velikonoční dílny pro děti 
a samozřejmě bohatý kulturní program. 
Stejně jako v  loňském roce vystoupil 
folklórní soubor Sedmikvítek z Frenštá-
tu pod Radhoštěm, který se na pódiu 
střídal s polskými folklórním souborem 

Krakowjak. Návštěvníci jarmarku mohli 
porovnat odlišnosti českých a polských 
lidových krojů a velikonočních zvyků.

Velkou zajímavostí jarmarku byla ná-
vštěva pana Drahomíra Strnadela z Tro-
janovic, který přišel ukázat hru na lidový 
dechový nástroj - fujaru. Návštěvníkům 
jarmarku pan Strnadel vysvětlil, že na 
fujaru se nehraje podle not, ale  podle 
toho, jak to fujarista cítí, fujarista musí 
mít výborný hudební sluch. Ačkoliv 
původně slovenský hudební nástroj, 
její zádumčivý zvuk nás aspoň na chvíli 
přenesl na nedaleké valašské pastviny.

Také již tradičně pro návštěvníky při-
pravilo Rodinné centrum Skřítek další 
lidový zvyk, vynášení Morany (smrtky). 
Ze starých ženských hadrů a slámy vy-

robili ženskou figuru a za zpěvu písní ji 
celý průvod nesl až k náhonu. Vhozením 
Morany do náhonu byla symbolicky zni-
čena smrt a zima a bylo přivítáno jaro. 

Všichni návštěvníci si mohli s pomocí 
pletačů uplést svůj tatar, pro děti na-
chystaly pracovnice Střediska volného 
času velikonoční dílničky, Český svaz 
ochránců přírody ukázal dětem, jak 
vyrobit ptačí budku. Jarní atmosféru 
navodila také živá jehňátka a prodej 
jarních květin. Protože mláďata a květi-
ny - to je jaro.

I když počasí nebylo nejlepší, věříme, 
že s námi návštěvníci Velikonoc v parku 
strávili příjemné chvíle. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Zneužitý pozdrav
Za našich mladých let bylo zvykem, 

že my děti na vesnici, odkud pocházím, 
jsme zdravily všechny dospělé lidi, ač 
jsme je neznaly. Městské děti zdravily 
jen své známé. Dnes, kdy žiji na ma-
lém městě, vidím určitý posun. Občas 
potkávám děti, jednotlivce či skupinu, 
kteří mne ostentativně zdraví. Neznám 
je a  jsem na rozpacích, co dělat. Je to 
zdánlivě sympatické, ale je zde i kámen 
úrazu. Někdy totiž z  tohoto pozdravu 
člověk vycítí nikoliv prostou slušnost 
a zdvořilost, ale naopak výsměch, ironii, 

sarkasmus. Netuším proč – znají mne ty 
děti a vysmívají se mi, anebo jsou jim pro 
posměch všichni starší lidé bez rozdílu?

Terčem posměchu jsme zvláště my – 
osaměle jsoucí starší ženy. Soudím to-
tiž, že na muže si tolik netroufnou. Je to 
dilema. Když na pozdrav neodpovím, 
protože cítím, že jde o výsměch až pro-
vokaci, setkám se někdy s  vulgárními 
poznámkami i nadávkami. Když odpo-
vím, poslouchám komentáře rovněž.

Připadá mi, že při zdravení jde mnoh-
dy spíše o snahu navázat kontakt a ná-

sledně toho využít k  žádosti o něco 
apod. Vidíme to u těch, kdo konají růz-
né sbírky. Hrnou se k vám a horlivě vás 
zdraví. Ale poté, co jim dáte peníze, už 
vás neznají. Anebo pokladní v  super-
marketech: zde vesměs nejde o upřím-
nou zdvořilost. Zdraví vás, protože to 
mají v  popisu práce – na ulici vás ale 
ignorují.

I ve své podstatě krásná věc se tak dá 
zneužít.

Milada Hanzlíková, Odry

Moc 
„Mnoho lidí chce moc a trpí bezmocí, 

jiní si svou moc vychutnávají. Další se 
zase moci bojí a pociťují ji jako břemeno. 
Leckterý mocný se cítí bezmocný. Mnoho 
mocných se nechá zkorumpovat a svou 
moc zneužívá. Jeden si svou moc nechce 
přiznat, a přece ji o to tvrději vykonává, 
druhý se domnívá, že je mocný, a není. 
Někteří moc zatracují jako ztělesnění zlé-
ho, jiní ji zbožšťují jako elixír života. Moc 
bývá často zastírána, ať už ze studu, či na 
základě ideologie, někdy však také proto, 
aby mohla mít ještě větší dosah. Mocní 
čas od času hodně mluví a sama jejich 
řeč oplývá mocí. Moc působí zármutek a 
stává se prokletím, často je však požeh-
náním. Mění nejen svět, ale v první řadě 
lidi, ať už jsou mocní nebo bezmocní.“

(Stefan Kiechle, Jak zacházet s mocí, 
kap. 1 Moc je dobrá)

Před nedávnem se mi do rukou dostala 
útlá knížka „Jak zacházet s mocí“ od Stefa-
na Kiechleho (provinciál německé provin-
cie jezuitského řádu). Sotva jsem ji otevřel, 
už mě nepustila. Čtivá, zajímavá, pravdivá 
a především inspirující a moudrá.

„Slova mají velkou moc. V kultuře ob-

razu, určované televizí a internetem, a 
mnoha omletých a zneužívaných slov se 
nám kultura dobrého slova do značné 
míry ztratila. Bylo by požehnáním ji zno-
vu najít. Když skutečně posloucháme, 
slova, jež mají sílu, jsou schopná nás za-
sáhnout a změnit. Slova pravdivá a dobrá 
uzdravují a utváří právo, slova špatná a 
zlá škodí a zabíjejí.“

(Stefan Kiechle, Jak zacházet s mocí, 
kap. 3 Dobře vykonávat moc)

U každé kapitoly jsem musel přemýš-
let, jestli to dělám tak nebo jinak. Zda 
souhlasím s tím, co je tam napsáno, 
nebo to vnímám odlišně.

Abraham Lincoln říká: „Chceš-li poznat 
charakter nějakého člověka, dej mu moc.“ 
Moc je nebezpečná i pro samotného 
mocného, protože bezohledně odhalí, co 
se v něm skrývá.“

(Stefan Kiechle, Jak zacházet s mocí, 
kap. 2 Moc korumpuje)

Co říct závěrem. Myslím, že nejlepší 
bude použít závěrečná slova na obalu 
knihy: „Knížka zaujme každého, kdo vy-
konává moc nad druhými (šéfy a střed-
ně postavené manažery firem, rodiče, 

lékaře, kněze, učitele i politiky …), pře-
devším ale ty, kdo jsou ochotni se v této 
oblasti učit. Poučná bude i pro všechny, 
kdo se nacházejí v podřízeném postave-
ní. Dává totiž pochopit dynamiku moci, 
s níž se potýkají, a zároveň ukazuje, že 
i podřízení mají jistou moc – mnohdy ve 
větší míře, než si uvědomují.

Vzápětí po přečtení knížky jsme slavili 
Zelený čtvrtek v kostele svatého Miku-
láše v Partutovicích a zde se mi dostalo 
praktické lekce moci. Otec Radek (kněz 
z  Drahotuš), pod kterého spadají i  Par-
tutovice, vybídl muže, aby přišli dopře-
du, že nám po vzoru Ježíše Krista umy-
je nohy. Tak se i stalo. Bylo nás 6 mužů 
a  3  chlapci - ministranti. Poklekl před 
každým, umyl nám nohu vodou, pak 
vzal osušku a nohu nám osušil. To udě-
lal devětkrát. Neskutečné. Vidíte muže, 
který má moc, klečí před Vámi a umývá 
vám nohy. V tu chvíli vám dojde spoustu 
věcí. Najednou jsem v něm viděl Krista 
a  slyšel jeho slova: „Dal jsem Vám pří-
klad, abyste i Vy jednali, jako jsem jednal 
já.“ Že by návod? Kéž bych to dokázal.

Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Pozorování ptáků na rybnících
Ochránci přírody z  Oder a  z  Fulneku 

sdružení do Základní organizace České-
ho svazu ochránců přírody – ZO ČSOP 
Odry ev. č. 70/13 uspořádali díky grantu 
města Oder již druhé pozorování ptáků 
na Oderských rybnících v sobotu 9. dub-
na 2017. Tato akce byla určena široké ve-
řejnosti a takto byla i prezentována.

V sobotu v 8.00 hodin se na hrázi prv-
ního oderského rybníku – Trněného 
- sešlo 15 zájemců, které vedl fulnecký 

ornitolog Ing. Ivo Otáhal. Ten nás pak 
provedl po hrázích dalších oderských 
rybníků – Travného, Emauzského, Vra-
ženského a  Cípu. Díky dalekohledům 
jsme viděli jak běžnější druhy vodních 
ptáků – kachny divoké, labutě velké, 
volavky popelavé, racky chechtavé 
a potápky roháče, tak i druhy vzácnější 
– kopřivku obecnou, volavku bílou, po-
láka velkého, morčáka velkého, racka 
mořského, orlovce říčního ad. Ing. Otá-

hal nám sdělil řadu informací jak ze ži-
vota ptáků, tak i ze svých pravidelných 
pozorování fauny Oderských rybníků.

Při ornitologickém pozorování nám přá-
lo počasí, takže jsme si to pěkně užili. Za to 
děkujeme jak Ing. Ivo Otáhalovi, tak i měs-
tu Odry, které nám na  uspořádání této 
akce finančně přispělo. Pokud jste ještě 
na podobné akci nebyli, přidejte se příště. 
Rádi Vás zasvětíme do ptačího světa.

Petr Lelek, člen ZO ČSOP Odry
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Úspěchy gymnastek
Krajské kolo sportovní gym-

nastiky za školní sportovní kluby
29. března jsme odjeli na krajské finále, 

poprvé do Frýdku Místku. Velmi bohatě 
zastoupená soutěž se 185 přihlášenými 
měla silnou konkurenci a byly předve-
deny mnohdy velmi pěkné výkony.

Kategorii I - mladší žákyně reprezento-
valy (a velmi úspěšně): Natálie Ostašová, 
Dominika Selivanová a Romana Klimko-
vá. Za družstvo si odnesly zlatou medaili 
a navíc v  soutěži jednotlivců bodovala 
Natálka, která si na své konto připsala 
další 1. místo, a Dominika, která skončila 
hned za ní, na stříbrné pozici.

ZŠ Pohořská také sestavila jedno 
družstvo v kategorii I ve složení: Rozá-
lie Janošová, Aneta Němcová, Eliška 
Kubínková a Anita Firouzi Hai. Ani ony 
neudělaly své škole ostudu, ba naopak, 
postavily se na stupínek hned za  svý-

mi klubovými gymnastkami, tzn. že si 
svým výkonem zasloužily 2. místo.

V  kategorii III za naši školu bojovaly: 
ve družstvu A - Sophia a Nellie Lustigo-
vy, Marie Balážová a Kateřina Schacher-
lová. Jako družstvo obsadily 2. pozici 
a Sophie si stoupla na vítězný stupínek 
v  kategorii jednotlivců. Ve  družstvu B 

závodily: Karolína Balážová, Pavla Horá-
ková a Adéla Vavrošová. I jejich výkony 
byly chvályhodné. Bojovaly jako lvice, 
ale na bednu to nestačilo.

Všem děvčatům děkujeme za repre-
zentaci nejen svých škol, ale i města 
Oder a klubu TJ.

Lenka Rudolfová

Závěrečný turnaj volejbalové ligy
Po půlročním každotýdenním spor-

tovním zápolení se všech 10 družstev 
sešlo 8.  4. k  závěrečnému měření sil. 
Sobotní odpoledne plné kvalitních vo-
lejbalových zápasů sledovala spousta 
diváků nejen z  řad rodinných přísluš-
níků. Příjemná atmosféra turnaje vy-
vrcholila vyhlášením výsledků, předá-
ním cen a společným posezením. Díky 

sponzorům mohly být výkony všech 
družstev oceněny věcnými dary.

Děkujeme tímto sponzorům: Město 
Odry, Semperflex s.r.o., MOS technik 
s.r.o., CHRISTEYNS s.r.o., CWS BOCO 
s.r.o., Aleš Dimiděnko, Vlastimil Boháč.

Už teď se těšíme na jubilejní 20. Roč-
ník OVL.

Volejbalový oddíl TJ Odry

Zprávy z Dobešova
Na přelomu března a  dubna jsme se 

mohli přesvědčit, že se občané Dobešova 
dovedou nejenom bavit, ale také přilo-
žit ruku k  dílu. Osadní výbor obce spolu 
s  osvětovou besedou připravili nejdříve 
pro naše děti v neděli 19. března maškarní 
bál, který se velice povedl, a  to jak účastí 
dětí v  maškarách, tak také jejich rodičů 
a  rodinných příslušníků. Děti měly příle-
žitost se za pomocí svých rodičů na  pár 
hodin proměnit v  pohádkové bytosti, 
princezny, piráty, fotbalisty, lesní víly, ale 
měli jsme možnost vidět i  paní doktor-
ku s pacientkou na vozíčku, nebo motýla 
Emanuela. Prostory klubovny na  hřišti 
byly plně naplněny a poslední příchozí si 
neměli kam sednout. A do toho všeho při-
jel klaun Pepíno z Oder se svým zábavným 
programem. Děti soutěžily a  tančily 
a všichni se dobře bavili. Nechybělo sladké 

občerstvení a tradiční závěrečná tombola.
Poděkování patří děvčatům a  mamin-

kám z Dobešova, které se zasloužily o vý-
zdobu sálu a  přípravu zákusků a  rolád, 
a také panu Rychlíkovskému alias klaunu 
Pepínovi za jeho cit k dětem a za vtipné 
komentáře a výbornou show. Rozzářené 
tváře dětí jsou nám nejlepší odměnou.

Trochu z jiného soudku je každoroční 
akce nazvaná „čištění Bahňáku“, která 
se uskutečnila v sobotu 8. dubna. Jed-
ná se vlastně o vyčištění požární nádrže 
od nánosů hlíny a  bahna, jelikož voda 
do nádrže přitéká z okolních luk a polí. 
U této akce se neobejdeme bez pomoci 
místní jednotky hasičů, kteří nám svoji 
technikou pomáhají nádrž vyčistit.

Letos jsme nejdříve ráno dlouho váha-
li, zda vůbec pro déšť a nepřízeň počasí 
vyjedeme, ale devátá rozhodla a udělali 

jsme dobře. Nádrž je vyčištěná a připra-
vena plnit zase celý rok svoji funkci zá-
sobárny vody pro případ požáru a v létě 
také jako místo pro osvěžení plavců - 
dětí i dospělých. Díky, Dobešovští hasi-
či, a také Vám, dalším příchozím pomoc-
níkům, že jsme vše zdárně zvládli.

Za osadní výbor Dobešov 
Ruda Hluchník
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Ohlédnutí za úspěšnou sezónou
Letošní sezóna byla sice pro naše mladé 

hráče značně dlouhá a  náročná, ale zá-
roveň velice úspěšná. Nejprve soutěže 
družstev. Naši nejmladší hráli pravidelné 
soutěže za tým dospělých D, kde v okres-
ním přeboru I. třídy obsadili desáté mís-
to z  dvanácti družstev. Cíl nesestoupit 
byl splněn. Dále rovněž nastupovali za C 
a B týmy hrající krajské soutěže.

V  individuálních soutěžích jsme se 
zúčastňovali okresních bodovacích 
turnajů, krajských bodovacích turnajů 
a  soutěže Moravskoslezská Minipálka 
2017. Z  okresních přeborů ve Fulneku 
jsme dovezli sedm medailových umís-
tění. Pavel Hendrych bronz, Šimon Ko-
lek stříbro, Jarda Bača zlato a  stříbro, 
Kuba Hrachovec bronz, Anička Pohlud-
ková stříbro a  bronz. Pokračovali jsme 
na  kraji, kde postupují jednotliví pře-
borníci okresů doplněni těmi nejlepší-
mi z krajských bodovacích turnajů. Zde 
nás na krajské přebory starších žáků jeli 
reprezentovat hned tři naši borci, Vojta 
Hendrych obsadil 7.  místo, Jarda Bača 
10. místo a Kuba Hrachovec 15. místo. 
Jarda se ještě zúčastnil krajských pře-
borů mladších žáků, kde Jarda obsadil 
smolně po velkém boji 4. místo.

Krajské žebříčky a  výborné výsledky 

na přeborech vynesly Jardovi Bačovi 
nominaci na mistrovství ČR mladších 
žáků, které se bude konat 20.-21. květ-
na v  Havířově. Budeme mu moc držet 
palce, aby se v silné konkurenci nejlep-
ších hráčů z  celé ČR neztratil. Rovněž 
Jarda je nominován za  Moravskoslez-
ský kraj na VIII.  letní Olympiádu dětí 
a mládeže, které se v Brně zúčastní asi 
4.500  sportovců a  trenérů. Olympiáda 
se uskuteční od 24. do 29. června 2017. 
V soutěži MINIPÁLKA 2017 se zatím na-
šim nejmladším také daří, pravidelně se 
umisťují na předních místech a celkové 
vítěze budeme znát po posledním tur-
naji na konci května.

A kdo nás všechno reprezentoval: Da-
niel Hendrych, Jaroslav Bača, Jiří Lev, Ja-
kub Hrachovec, Vojtěch Hendrych, Jan 
Bláha, Tomáš Hůra, Vít Urbánek, Šimon 
Kolek, Pavel Hendrych, Patrik Demel, 
Anička Pohludková, Jonáš Vahalík a Mi-
chal Tashev. 

Velké poděkování patří všem, kdo 
nás podporují, všem, kteří nám pomá-
hají a hlavně trenérům. Všem přejeme 
do další sezóny hodně zdraví a  spor-
tovní štěstí.

Za oddíl stolního tenisu 
Radek Hendrych a Ondřej Gajdičiar
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Akce Dělnického domu na květen
Divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Středa 24. května 2017 v 19.00 hodin

Miro Gavran: Vše o mužích 
Aneb jak muži sami sebe vidí, za co se nestydí i stydí. Aneb jak to dopadá, když 
se testosteron smíchá s city a striptýzem. Tragikomedie o mužích pro ženy, aby je 
opět nepochopily.
Hrají: Michal Slaný, Filip Blažek a Maroš Kramár 
Režie: Jana Janěková 
Studio Dva Divadlo Praha
Vstupné: 350 Kč v předprodeji, 380 Kč na místě

Divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 29. května 2017 v 19.00 hodin

Evžen Boček: Poslední aristokratka
Hra je stejně jako kniha velmi vtipná.
Je o tom, co všechno je člověk schopen udělat, aby zachránil svůj hrad, tedy i svoji 
historii. 
Hrají: Anna Polívková, Jan Hrušínský, Miluše Šplechtová, Libor Hruška, Denisa 
Pfhauserová, Kristýna Hrušínská, Martin Sitta, Jitka Sedláčková, Rudolf Stärz, Petr 
Pelzer, Michal Kern
Režie: Arnošt Goldflam 
Divadlo Na Jezerce Praha 
Vstupné: 350 Kč v předprodeji, 380 Kč na místě

Taneční 2017
Na podzim 2017 připravujeme Taneční kurz pro všechny, kdo mají chuť zdokonalit 
si své taneční umění. Nyní zjišťujeme zájem, proto v případě, že se budete chtít 
zúčastnit, zavolejte nebo napište do 20. 5. 2017. Pro zahájení kurzu je nutný zájem nejméně 10 tanečních párů. Kurzy budou 
probíhat v úterý.

Připravujeme na červen 2017
Zahrada Dělnického domu v Odrách

ODERSKÉ DNY 2017
9. a 10. června 2017 
DOGA
MŇAGA A ŽDORP

Zahrada u DDO, v případě špatného počasí sál DDO
Pátek 16. června 2017 ve 20.30 hodin

Tanec pod hvězdami
Taneční klub V prostoru při DD Odry
Vstupné: děti 55 Kč, dospělí 85 Kč

Muzikál v zahradě Dělnického domu
Neděle 25. června 2017 v 19.00 hodin

KUBO
„Muzikál na lidovou notu“ je v podtitulu této hry a je v něm všechno to dobré, co skýtá lidová tvořivost – pěkné písničky, ta-
nec, láska opětovaná i nenaplněná, drobné intriky i sousedské porozumění. Tvůrci inscenace jsou choreograf Jaro Moravčík 
a režisér Miloslav Čížek.
Těšínské divadlo Český Těšín
Vstupné: dospělí -180 Kč v předprodeji, 210 Kč na místě	 děti do 15 let  - 80 Kč v předprodeji, 110 Kč na místě
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Tři medvíďata 
V  letošní jarní sezóně loutkový soubor při Dělnickém domě v  Odrách úspěšně 
odehrál loutkovou pohádku Tři medvíďata.
Soubor, který má v  současné době 25  členů, sehrál celkem třináct představení, 
z toho šestkrát pro veřejnost a sedmkrát pro děti z okolních mateřských a základ-
ních škol. Pohádku shlédlo 950 diváků. Loutkové divadlo v Odrách má dlouhole-
tou tradici a je pro okolí téměř raritou. Divadélko je útulné, scéna poutavá a děti 
se tady cítí dobře. Jejich bezprostřední reakce jsou odměnou pro herce, kteří děti 
zatahují do děje a  spolupracují s  nimi. Letošní pohádku upravili podle původní 
hry Zdeňka a Jaroslav Zdražilovi. Poutavým zpestřením pro děti byl vstup živého 
herce, medvědáře, kterého ztvárnil Zdeněk Mateiciuc. Celý soubor skvěle funguje 
pod vedením Jaroslava Zdražila, který se snaží soubor stmelovat jak pracovně, tak 
osobně. Moc si vážíme času a práce všech členů souboru a přejeme mnoho dob-
rých nápadů do další, podzimní sezóny.

T. Bosáková, DD Odry

 Připravujeme na říjen 2017
Koncert
Úterý 10. října 2017 v 18.00 hodin

Marcel Zmožek + Z. M. Band
Hosté: Jana Chládková, Duo Adamis 
Vstupné: 210 Kč 

Koncert
Pátek 13. října 2017 v 19.00 hodin

Pavel Callta a jeho Capella
Vstupné: 195 Kč

Koncert
Čtvrtek 19. října 2017 v 18.00 hodin

František Nedvěd a kapela Tie Break
Turné k 70. narozeninám Františka Nedvěda „Velkej flám“
Vstupné: 230 Kč

Oderští slavíčci
U nás v Dělnickém domě proběhl 2. ročník Oderského slavíčka. Nápad pořádat „Slavíčka“ vznikl u Jitky Jakubíkové a té také 

patří velké poděkování. Ačkoliv je tato akce teprve v plenkách, má velký úspěch. To je vidět i na přiložených fotografiích, 
které pro nás nafotil Jindra Kunc a jak je u něj zvykem, umí vystihnout atmosféru akce do detailu.

Velká část úspěchu festivalu leží na samotných školách a také na učitelích hudební výchovy, kteří musí umět děti motivovat, 
a pak hlavně na dětech. Zkuste si vystoupit před plným sálem a zpívat a dokázat, ať se vám netřese hlas a vše zazní, jak má 
a jak sami chcete. Tréma dělá svoje a já je obdivuji.

Pak je nutné připravit sál a vyzdobit jeviště, ať vy, posluchači, získáte nejen hudební požitek, ale také požitek zraku, a to 
dělá s láskou naše Ala Šustková. Moc si vážím i našich podnikatelů z Oder, kteří dali peníze na dárky pro děti nebo dokonce 
vyrobili dárek, jako například Eva Zemánková, která udělala nádherné diáře s motivy slavíčků. Díky tomu dostalo každé z dětí 
dáreček, i to, které se umístilo jako po-
slední. Z  toho mám já osobně velkou 
radost.

Nejde zde jmenovat úplně všechny, 
ale říká se, že sám člověk není nic, a to 
u téhle akce platí na sto procent.

Díky opravdu všem a těším se na další 
ročník Oderského slavíčka 2018. 

Ivana Sochorová
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Ze zákulisí Oderských slavíčků
Letošní ročník soutěže je za námi. Díky všem, kteří se zúčastnili. Odpoledne bylo nabité skvělými pěveckými výkony sou-

těžících a fantastickou atmosférou. Základní myšlenkou je dát možnost zazpívat si před diváky a odbornou porotou dětem, 
které mají zpěv rády a chtějí se předvést ostatním.

Velké díky všem sponzorům: Město Odry, Papírnictví Doleželová Marie, Květinářství - La Rosa Ateliér, Lavandin - Eva Ze-
mánková, MATEICIUC, a.s., Gerlich Odry, s.r.o., Prinex Group s.r.o.,   ICOMM – Ing. Jaroslav Chovanec, Firma HAPS – Roman 
Olšina, Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra České republiky, Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna, Generali 
pojišťovna a.s.

Cílem soutěže je podpora muzikálního cítění, pěveckých a muzikantských schopností dětí a snaha je rozvíjet.
Jitka Jakubíková

Rok utekl jako voda a opět nastal ten Velký den pro naše oderské zpěváčky! Díky paní učitelce ze základní umělecké školy 
Jitce Jakubíkové a za obrovské podpory děvčat z Dělnického domu se dne 5. 4. 2017 uskutečnil 2. ročník pěvecké soutěže 
„Oderský slavíček“. Soutěž začínala v 16.00 hodin, ale už od 13.00 hodin se linula Dělnickým domem jedna písnička za druhou. 
Všichni soutěžící trénovali, zkoušeli v zákulisí, šatně, všude, kde se dalo a hlavně pak i s mikrofonem na pódiu. Jen aby jejich 
vystoupení bylo co nejlepší. S postupujícím časem nervozita stoupala a z šaten bylo jen slyšet „já to nedám“, „to dáš“…. Je to 
skvělé, jak se všichni vzájemně podporovali! 

V letošním ročníku bylo 5 kategorií, ve kterých soutěžilo celkem 33 dětí. Všichni byli perfektně připraveni a na pódiu byli 
za naprosté profesionály. Myslím, že letos to měla porota ve složení p. Matyáškové – paní profesorky z vítkovského gymnázia, 
Veroniky Vrublové (alias VIVI), která nebyla jen porotkyní, ale i účinkující a vzorem snad všech děvčat, a kytaristy VIVI Jakuba 
Říčana, opravdu moc těžké. Ale musela rozhodnout, protože každá soutěž musí mít své vítěze. Vítězi v jednotlivých katego-
riích se stali: Martin Milerský, Petra Bazalová, Dominika Jakubíková, Monika Bálintová, Lucie Vráblová a cenu diváka získala 
Amélie Balšínková.

Velké poděkování patří Jitce Jakubíkové, která je neskutečnou zpěvačkou a paní učitelkou, všem učitelům oderských zá-
kladních škol za přípravu dětí, děvčatům z Dělnické domu (paní Ivaně Sochorové, paní Radce Goldové, paní Táně Bosákové) 
za profesionální organizaci a výzdobu – děvčata nikdy nezklamou, Terezce Bosákové za perfektní moderování celé soutěže, 
Jakubu Dvorskému za skvělý klavírní doprovod, osvětlovačům a zvukařům a samozřejmě všem sponzorům, díky kterým si 
všichni soutěžící odnesli moc pěkné dárky.

Tak zase jedno skvěle prožité odpoledne, které nás všechny pozitivně nabilo a naše slavíčky posunulo o stupínek výše, 
je za námi. Všichni jsme si ho užili a byli jsme pyšní na naše oderské děti. Tak za rok opět nashledanou v Dělnickém domě 
u 3. ročníku Oderského slavíčka. 

za pomocné rodiče Jana Haubeltová

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Martin Milerský Amállka Balšínková Lucie Vráblová

Dominka Jakubíková Petra Bazalová Monika Bálintová
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Vážení spoluobčané,
dovolujeme si Vás pozvat na pietní akt k výročí osvobození našeho města, 
který se uskuteční v pátek 5. května 2017 v 17 hodin u Památníku padlých.
Těšíme se na setkání s Vámi.    
 Zastupitelé města Oder

Zábavná jízda  
parním vlakem

SUCHDOL N. O. – BUDIŠOV N. B. A ZPĚT

DALŠÍ INFORMACE

www.cd.cz/nostalgie

20. května 2017

JÍZDNÉ
• jednosměrné dospělí 100 Kč
• jednosměrné děti 6–15 let 50 Kč 
• děti do 6 let zdarma (bez nároku na místo k sezení)

Vlak je povinně místenkový. Cena místenky je zahrnuta v ceně jízdného.  
Předprodej jízdenek ve stanici Ostrava hl. n., v případě volné kapacity prodej zbylých jízdenek ve vlaku.

JÍZDNÍ ŘÁD

TAM STANICE ZPĚT

PŘÍJ. ODJ. PŘÍJ. ODJ.

7:32 Suchdol nad Odrou 16:24

7:50 7:55 Odry 16:03 16:08

8:03 8:05 Jakubčovice nad Odrou 15:53 15:55

8:12 8:15 Heřmánky 15:42 15:46

8:24 9:20 Klokočov 15:15 15:35

9:29 11:20 Vítkov 15:00 15:05

11:38 11:48 Svatoňovice 14:42 14:45

11:59 Budišov nad Budišovkou 14:27

Lokomotiva „Rosnička“

Vydejte se s námi nostalgickým vlakem  
s lokomotivou „Rosnička“ 
zažít zajímavou jarní sobotu s pestrým 
programem pro děti i dospělé.
Co nás čeká
•  v Klokočově přepadení vlaku 

kovboji na koních, westernová kapela, 
ukázka zaniklých řemesel (pan 
Michalička z Muzea Novojičínska)

•  ve Vítkově komentovaná prohlídka 
kostela a kostelní věže, lanové aktivity 
pro děti v parku

•  v Budišově nad Budišovkou 
návštěva Muzea břidlice, štípání 
břidlice, komentovaná prohlídka 
kostela, na nádraží harmonikář 

PARTNEŘI AKCE

Budišov 
n. Budišovkou Odry Vítkov

20. května 2017
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Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Odry 
Komenského 517, 742 35 ODRY 
http://zo-csv-odry.webnode.cz 
zoodry@vcelarstvi.cz 

  

 

IČO: 62331141 Bankovní spojení: Fio banka, a.s. 
ev.č.: 70416 č.ú.: 2401068283/2010 

1/1 

Zveme Vás na 
 

ZÁJEZD NA XV. VČELAŘSKOU POUŤ  
NA SV. HOSTÝN 

Kdy: neděle 21. 5. 2017 
 
Odjezdy: Luboměř (OÚ, 8.00 hod), Spálov (OÚ, 8.10 hod),  
Jakubčovice (zvonička, 8.20 hod), Loučky (u mostu, 8.30),  
Odry (náměstí, 8.40 hod) 
Pozn.: časy jsou orientační 
  
Program: Po příjezdu na Hostýn je rozchod. Program je zcela 
dobrovolný. V rámci pouti bude probíhat: posvěcení spolkových 
praporů, krojovaný průvod včelařů, mše svatá, přednášky o 
chovu včel, prodej včelařských potřeb a včelích produktů, 
dechovka Lidečanka. Dále můžete navštívit: rozhlednu, muzeum, 
keltské valy, Jurkovičovu křížovou cestu. Odjezd v odpoledních 
hodinách.   
  
Cena: 100 Kč (platí se předem při přihlášení, hotově nebo 
platbou na účet) 
 
Přihlásit se můžete osobně u pana Josefa Švarce 
(ul. Potoční 123, Odry) nebo na tel.: 732 843 074   
 
Přihlásit na zájezd se mohou i rodinní příslušníci, 
nebo nevčelaři – zájezd je pro všechny!  
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Využijte možnosti inzerce v Oderském 
zpravodaji

   Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou uvedeny 
fakturační údaje, požadovaná velikost a počet měsíců inzerce 
zasílejte na zpravodaj@odry.cz.	

     

Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

Při opakované inzerci sleva.

1/3 strany1/2 strany 1/4 stranycelá strana

3 000 Kč 1 500 Kč 1 000  Kč 750 Kč
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Lidové tradice a církevní rok
Říkává se: „Až přijde máj, vyžene-

me kozy v  háj.“ V  dřívějších dobách se 
v  noci z  30.  dubna na 1.  května sta-
věly „máje“. Byly to nazdobené kme-
ny stromů, symbolizující jaro a  lásku 
a bylo otázkou cti, aby byly co nejvyš-
ší. U nás se stavěly už od středověku - 
před městskými radnicemi, před okny 
zámecké vrchnosti či  vrchnostenských 
úředníků, stavěli je i vojáci svým nadří-
zeným důstojníkům. Menší máje stavěli 
mládenci svobodným dívkám (pokud 
mělo o jednu dívku zájem víc chlapců, 
navzájem si májky ničili). Podle zázna-
mů ze soudních akt pražské konzistoře 
z  první poloviny 15.  století znamenala 
májka postavená pod okny dokonce 
soudem uznávaný oficiální příslib man-
želství. Zdobení máje byla spíš ženská 
starost, ale postavit ji nebyla jednodu-
chá záležitost, to byla práce pro chla-
py. Čím byla máj vyšší, tím musela být 
bezpečnější, aby se nezřítila, a  proto 
pro ni museli vykopat hlubokou jámu, 
dobře ji podepřít a  zajistit. A  pak ná-
sledovaly dlouhé dny a noci někde až 
do svatodušních svátků, kdy se místní 
střídali v  hlídání, aby jim máj někdo 
nepodřezal nebo z ní neukradl věnec. 
To byla největší potupa, která mohla 
mužskou část vesnice či města postih-
nout, a  důvod pro výsměch okolních 
obcí. Která chasa si máj nechala ukrást, 
nemohla pořádat muziku u příležitosti 
kácení máje. Stalo se, že v  některých 
vesnicích byli šikovní a  skáceli třeba 
i tři máje v okolí. Při kradení máje však 
platilo určité pravidlo: nikdy se nesměla 
uřezat nad zemí, ale vysoko, těsně pod 
zelenou částí. Kdo to porušil, vysloužil 
si spíše ostudu než uznání. Viník se pak 
musel vykoupit alkoholem. Pokud tak 
neudělal, tak si to s ním chasa vyřídila 
ručně. Když mládenci postavili hlavní 
máj uprostřed návsi, doprovázeni zpě-
vem a  muzikou obcházeli první májo-
vou neděli celou vesnici. Cestou přibí-
rali k sobě dívky z domů, před kterými 
stály menší máje. Dívky jim za to dávaly 
různé dary, nejčastěji v podobě pohoš-
tění či pití. Nakonec se průvod shromáž-
dil u  hlavní máje a  zde nebo v  místní 
hospodě probíhal další program – sou-
těže, hry a tanec. Takové oslavě, kterou 
organizovali chlapci, se říkalo „kytka“. 
Děvčata naopak organizovala zábavu, 
které říkala „věneček“, podle zelené-
ho věnce, který dala před hospodou 

přicházejícím chlapcům. Kácení máje 
doprovázela také hudba, zpěv a  večer 
taneční zábava. Hlavní cenou byla po-
kácená máj. Při zábavě se hrála scénka, 
kdy chalupníci máj podřezali, četníci je 
honili, chytili a  vyslýchali. Nakonec se 
všichni udobřili a  z  poražené máje si 
vzali větvičky, které prý přinášely štěstí. 

Druhou květnovou neděli slavíme 
Den matek. První zmínka o  tzv. Mo-
thering Sunday (mateřská neděle), kdy 
byly oslavovány všechny matky a  ba-
bičky, pochází z  roku 1644 z  britských 
ostrovů. Po celé Anglii se tento svátek 
rozšířil až v 19. století. O to, aby se svá-
tek slavil po celé zeměkouli, se zaslouži-
la dcera protestantského kazatele z Phi-
ladelphie Anny Reevers Jarvisová, která 
za práva matek bojovala celý život. 
V květnu 1907 uspořádala oslavy na po-
čest své zesnulé matky. A za několik let 
americký prezident T. W. Wilson vyhlásil 
Den matek za svátek. V naší zemi se za-
čal slavit v roce 1923 zásluhou Alice Ma-
sarykové, dcery tehdejšího prezidenta. 
Jeho ideu šířila také Čs. ochrana matek 
a  dětí, Červený kříž, Sokol, Orel, kato-
lické spolky i  některé ženské komise 
při politických stranách. S  příchodem 
komunistické vlády ho však vytlačil Me-
zinárodní den žen. Až po roce 1989 se 
tento svátek začal slavit znovu. Rozšířil 
se natolik, že vznikla novodobá tradice.

O  měsíci květnu se říká, že je nej-
krásnějším měsícem v  roce, je měsí-
cem, kdy všechno rozkvétá, proto je 
tento měsíc tradičně zasvěcen Panně 
Marii. Slavívají se tzv.„májové pobožnos-
ti“. Ty jsou příležitostí ke  zintenzívnění 
modlitby na přímluvu Panny Marie. 
Z  dalších mariánských svátků si připo-
mínáme 8. května svátek Panny Marie - 
Prostřednice všech milostí, jejíž kapličku 
najdeme pod Tošovicemi směrem k Ful-
neku, 13. května je svátek Panny Marie 
Fatimské a  31.  května je svátek Navští-
vení Panny Marie, a to se slaví patrocini-
um v Mankovicích, Vésce, Blahutovicích 
a  Starých Oldřůvkách. Nejvýznamnější 
je letos 13. květen. Je to už 100. výročí 
od zjevení Panny Marie v  portugalské 
Fatimě, kdy se třem dětem - Františkovi, 
Hyacintě a Lucii zjevila Panna Maria na 
jednom vzdáleném místě zvaném Cova 
da Iria, kam děti někdy společně cho-
dily pást ovce. Poprvé to bylo 13. květ-
na 1917, naposledy 13. října 1917 - teh-
dy před 70.000 poutníky došlo k veliké-

mu slunečnímu zázraku, o kterém psaly 
všechny portugalské noviny a zveřejni-
ly četné fotografie. I  dnes, v  bohatém 
světě internetu, nalezneme fotografie 
a  podrobné informace o  tehdejších 
událostech. Děti pocházely z  prostých 
chudých rodin a  v  době zjevení byly 
zcela negramotné, protože nikdo z nich 
dosud nechodil do školy. Mariiným 
zjevením předcházela zjevení anděla 
Portugalska a  anděla Míru, který učil 
děti klanění Eucharistii a  podruhé jim 
podal Tělo a  Krev Páně. Děti přivolaly 
ve spolupráci s  Andělem Portugalska 
a s Pannou Marií mír na svou vlast. 

Portugalsko nebylo zataženo 
ani  do  obou světových válek, ani do 
revoluce (jako Španělsko). Pod vlivem 
Fatimy se Portugalsko obrátilo a v  roce 
1925 a  1929 portugalští biskupové za-
světili vlast a  národ Neposkvrněnému 
Srdci. Portugalsko přijalo svou Matku 
a  její výzvy: osobní pokání, zpověď, 
první soboty se smírným sv. přijímáním 
a  zasvěcením Neposkvrněnému Srdci, 
sv. růženec, zástupné pokání, smírné 
modlitby a  oběti. A  velmi se jim to vy-
platilo. Také papež Jan Pavel  II. nikdy 
nepochyboval, že přímluvě Matky Boží 
vděčí za záchranu života po atentátu, 
k němuž došlo v den svátku P. Marie Fa-
timské 13.  května 1981. Jedna z  kulek, 
které měly Svatého otce zabít, je v sou-
časné době v  korunce zdobící sochu P. 
Marie Fatimské.

Kéž i my ve svém srdci v  tomto krás-
ném měsíci máji nalezneme místo pro 
tiché přemýšlení a touhu po dobru. Vá-
žení spoluobčané, už je to rok, co jsme 
se společně začali zamýšlet nad konti-
nuitou prožívání lidových tradic a  cír-
kevního roku. Děkuji Vám za Vaše ode-
zvy a povzbuzování a loučím se s Vámi.

Katka Kučerková
Použitá literatura:
D.  Šottnerová: Lidové Tradice, A.  Von-

drušková: Český lidový a církevní rok, 
http://praha.minorite.cz http://www.fa-
tym.com  

Lúcia Santos (uprostřed) a její sestřenice 
a bratranec Jacinta a Francisco Marto, 1917
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Jubilanti

V květnu oslaví narozeniny  
tito klienti Domova Odry

Lukašíková Anna         79let
Staufčíková Marie        85let
Šumská Anna               62let
Přejeme jim mnoho zdraví 

a duševní pohody do dalších let.
pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 22. května oslaví 
své 70. narozeniny 

naše maminka, babička, teta, paní 

Marie Bučková

Za lásku a vychování děkují 
a do dalších let mnoho zdraví 

z celého srdce přejí synové s ro-
dinami a sestry.

Dne 23. května by oslavil své 
jubilejní 70. narozeniny pan 

Jaroslav Hanzlík z Oder.

Vzpomeňte, kdo jste ho znali 
a měli rádi.

„Blahoslavení čistého srdce, 
neboť oni Boha viděti budou.“ 

(Matouš 5,8)

Odešla jsi, jak osud si to přál,
v našich srdcích a vzpomínkách 

však zůstáváš stále dál.
Dne 30. května 2017 

vzpomeneme 1. smutné výročí 
úmrtí, kdy nás opustila paní 

Anežka Klečková
Kdo jste ji znali, 

vzpomeňte s námi.
Dcera Jana s manželem,
vnučka Petra s rodinou, 
vnuk Martin s rodinou, 

vnuk Pavel s rodinou a vnuk Petr.

 Dovolujeme si Vám oznámit, že dne 29. března zemřel nečekaně v Karviné u svého syna v 78 
letech pan Otmar Schinzel. 

S bolestí tak ztrácíme otce, tchána, dědečka, bratra i dobrého souseda. Při této příležitosti je 
vhodné si připomenout, že rodina Schinzelova (děd Edmund Schinzel) přišla do Oder z Rýmařo-
va už roku 1898 a po tři generace byla věrná jedinému zaměstnavateli – nejprve firmě Schnek & 
Kohnberger a později Optimitu Odry. A protože všichni tři pánové byli dobrými hudebníky (hráli 
na stejný nástroj – lesní roh), obohacovali také kulturní život města při veřejných vystoupeních.

 Kdo jste ho znali, věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku.
 Nejbližší rodina a sousedé.

Dne 20. května 2017 
si připomeneme 1. smutné výro-

čí, kdy nás ve věku 75 let navždy 
opustila naše maminka a babička 

paní 

Justína Strempková

S láskou vzpomínají 
děti s rodinami.



Dům č. p. 13, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 13 v roce cca 1905, Archiv Muz. spolku Rolleder

Dům č. p. 13 v roce 2017, Foto: Jindra Kunc

Tento městský původně renesanční dům byl 
rekonstruován ve 20. století. Historizující 
fasáda z 19. století byla přestavěna 
za 1.  světové války. V 70. letech 20. století 
proběhly další stavební úpravy čelního traktu 
domu v souvislosti se sloučením domů 
č. p. 14 a č. p. 15. V přízemí domu je městská 
galerie. První zmínka o domu č.  p.  13 je 
z roku 1632, kdy ho vlastnil městský fojt Pavel 
Pleban. Rod Plebanů byl majitelem domu až 
do roku 1712. Do roku 1689 to byl Andres 
Pleban a po něm starší radní Thomas Pleban. 
Jeho jméno bylo uvedeno v listině, nalezené 
v kopuli staré radnice v roce 1712. V letech 
1713 - 1853 držel dům rod Jaschke. Do roku 
1755 to byl měšťan Karl Jaschke (v  roce 
1726 podepsal s hrabětem Lichnovským 
smlouvu ohledně prodeje vína na Odersku), 
do roku 1796 městský rychtář Josef Jaschke 
a jako poslední Johann I. Jaschke a po něm 
Johann II. Jaschke (od něho koupili měšťané 
pozemek, na kterém pak postavili I. Skalní 
sklep). Od roku 1854 až do roku 1946 držel 
dům rod Ungerů v následujícím pořadí: 
do roku 1863 Isidor Unger st. (nechal na své 
náklady zhotovit mramorový kříž na Potoční 
ulici) a po něm až do roku 1946 soukeník 
Isidor Unger ml., který v domě provozoval 
obchod s látkami). Isidor Unger ml. byty 
v domě pronajímal: v roce 1890 v domě bydlel 
tiskař z Uničova Alois Hartig, v roce 1900 
výběrčí daní Alois Romfeld z Velkých Heraltic 
s manželkou Karolinou z Hradce u Opavy 
a v  roce 1910 dílovedoucí Franz Baczak, 
rodem z Frenštátu, s manželkou Giselou, 
pocházející z Louček. V roce 1941 byl dům 
majetkem syna Isidora Ungera (*1885), 
rovněž obchodníka s látkami, a Leopoldiny, 
rozené Pache. Po 2. světové válce byla 
od roku 1946 v domě stanice SNB a v roce 
1947 zde bydlela paní Anna Stupárková se 
svými dětmi. Majitelem domu bylo město 
Odry.

Pavel Kašpar st.


